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RADA MIEJSKA RYDZYNY 
 

Protokół Nr XVI/2025 

 
z XVI Sesji Rady, która odbyła się w dniu 16 grudnia 2025r.  

 

 

Obrady rozpoczęto 16 grudnia 2025r. o godz. 12:00, a zakończono o godz. 17:00 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych, na 15 stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej Rydzyny. 

Obecni: 

1. Piotr Burda 

2. Artur Chmiel 

3. Grażyna Dembicka 

4. Karol Dembicki 

5. Grzegorz Kostka 

6. Radosław Kulus 

7. Jan Nawrotkiewicz 

8. Piotr Patek 

9. Marek Pietrzak 

10. Dawid Różyński 
11. Roman Skiba 

12. Leszek Skrobała 

13. Bonifacy Skrzypczak 

14. Tomasz Szulc 

15. Łukasz Wleklik 

Spóźnił się: radny pan Bonifacy Skrzypczak. 

Nieobecny: radny pan Tomasz Szulc. 
 

1. Otwarcie obrad Sesji. 
Otwarcia obrad XVI Sesji Rady Miejskiej dokonała Przewodniczący Rady pan Roman Skiba, który powitał 
wszystkich przybyłych na Sesję radnych Rady Miejskiej Rydzyny, Burmistrza Miasta i Gminy Rydzyna 
wraz ze swoimi współpracownikami, sołtysów Gminy Rydzyna, dyrektorów szkół i przedszkola, 
dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy oraz innych zaproszonych gości i mieszkańców gminy. 

Podczas Sesji druh Maciej Tobółka oraz druhna Małgorzata Milecka z 22. Drużyny Wędrowniczej  
w Dąbczu przekazali na ręce Burmistrza Miasta i Gminy Rydzyna pana Kornela Malcherka oraz 
Przewodniczącego Rady Miejskiej Rydzyny pana Romana Skiby Betlejemskie Światełko Pokoju. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Rydzyny pan Roman Skiba przedstawił proponowany porządek obrad.  
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PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD: 

1. Otwarcie obrad Sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji Rady. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie    

międzysesyjnym. 
5. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy o realizacji inwestycji gminnych wraz ze sprawozdaniem 

o jego pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza związanych z  wykonaniem uchwał Rady. 
6. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Rydzyna na lata 2026 – 2038: 

a) Odczytanie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem.  
b) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Rydzyna. 

c) Wyrażenie stanowiska przez Burmistrza w sprawie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej  
i zgłoszenie zmian w tym autopoprawek. 

d) Dyskusja nad wniesionymi propozycjami zmian w tym autopoprawek do projektu  

i ich przegłosowanie. 
e) Głosowanie nad projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rydzyna – druk nr 

119. 

7. Uchwalenie budżetu Miasta i Gminy Rydzyna na 2026 rok. 
a) Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem. 
b) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy 

Rydzyna na 2026r. 

c) Odczytanie opinii Komisji stałych Rady. 
d) Wyrażenie stanowiska przez Burmistrza w sprawie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej   

i wniosków zawartych w opiniach Komisji Rady. 
e) Dyskusja nad wniesionymi propozycjami zmian w tym autopoprawek  do projektu budżetu  

i ich przegłosowanie. 
f) Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej – druk nr 120. 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 
a) przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Rydzyna na lata 2025-2034” – druk nr 121, 

b) rozszerzenia nazwy ulicy „CISOWA” na drodze wewnętrznej położonej w obrębie 
miejscowości Dąbcze – druk nr 122, 

c) rozszerzenia nazwy ulicy „ŚWIERKOWA” na drodze wewnętrznej położonej w obrębie 
miejscowości Dąbcze – druk nr 123, 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Rydzyny – 

druk nr 124, 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej 
Rydzyny – druk nr 125, 

f) pomocy dla Powiatu Leszczyńskiego – druk nr 126, 

g) określenia kwoty, będącej podstawą ustalenia wysokości dotacji na działalność Centrum 
Integracji Społecznej w Kłodzie – druk nr 127, 

h) zmian w uchwale budżetowej Gminy Rydzyna na 2025 rok – druk nr 128, 

i) zmiany Uchwały Nr VI/50/2024 Rady Miejskiej Rydzyny z dnia 17 grudnia 2024r. w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Rydzyna na lata 2025-2038 ze zm. – druk 

nr 129, 

j) ustalenia diet dla sołtysów i przewodniczącego Zarządu Samorządu Mieszkańców Rydzyny 
– druk nr 130, 

k) ustalenia diet dla radnych Rady Miejskiej Rydzyny - druk nr 131, 

l) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Rydzyna – druk nr 132. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji. 
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11. Wolne wnioski i informacje. 

12. Zakończenie obrad Sesji. 
 

Przewodniczący Rady pan Roman Skiba zapytał, czy radni mają  pytania lub uwagi do przedstawionego 
porządku obrad.  
 

Radny pan Piotr Burda złożył na piśmie wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały na 
druku nr 130, 131 i 132. Wniosek stanowi załącznik do protokołu. 
 

Przewodniczący Rady pan Roman Skiba poddał pod głosowanie wniosek pana radnego. W głosowaniu 
wzięło udział 13 radnych. Wniosek został odrzucony 9 głosami przeciw przy 4 głosach za. 

Głosowano wniosek w sprawie: 
wycofania z porządku obrad projektów uchwał na druku nr 130, 131, 132.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 4, NIE: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 
TAK (4) 
Piotr Burda, Grzegorz Kostka, Piotr Patek, Marek Pietrzak 

NIE (9) 
Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Radosław Kulus, Jan Nawrotkiewicz, Dawid 
Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (2) 
Bonifacy Skrzypczak, Tomasz Szulc 

 

Przewodniczący Rady pan Roman Skiba zapytał, czy radni mają inne pytania lub uwagi do 

przedstawionego porządku obrad. Pytań nie było.  
 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad. 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Porządek zostały przyjęty jednogłośnie 13 głosami za. 
 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie porządku obrad. 
 

Wyniki głosowania 

TAK: 13, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 
TAK (13) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Łukasz 
Wleklik 

NIEOBECNI (2) 
Bonifacy Skrzypczak, Tomasz Szulc 

 

3. Przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji Rady. 
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Przewodniczący Rady pan Roman Skiba poinformował, że Protokół z XIV Sesji wyłożony był  
w Biurze Rady, został sporządzony zgodnie z przebiegiem obrad i nie wnosi do niego żadnych uwag. 
Zaproponował przyjęcie go bez odczytywania. 

 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Protokół Nr XIV/2025 został przyjęty jednogłośnie  
13 głosami za. 
 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji Rady.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 13, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 
TAK (13) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Łukasz 
Wleklik 

NIEOBECNI (2) 
Bonifacy Skrzypczak, Tomasz Szulc 

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych  
w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Rydzyny pan Roman Skiba.  

Informacja w załączeniu protokołu. 

5. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy o realizacji inwestycji gminnych 
wraz ze sprawozdaniem o jego pracach w okresie międzysesyjnym, 

zwłaszcza związanych z  wykonaniem uchwał Rady. 

Informację przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Rydzyna pan Kornel Malcherek. 

Informacja w załączeniu protokołu. 
 

BURMISTRZ KORNEL MALCHEREK:  

W związku z dyskusją na ostatniej sesji w punkcie odpowiedzi na interpelację wystosowałem do Pana 
radnego, Pana sołtysa Piotra Burdy pismo z zapytaniem, czy dysponuje wiedzą na temat - kto 
bezumownie korzysta z działki numer 355/3, obręb Nowa Wieś na uprawy rolne. Do dnia dzisiejszego 
nie otrzymałem odpowiedzi. Ja skorzystam z okazji i odczytam może pismo, które zostało wystosowane. 
Burmistrz Miasta i Gminy Rydzyna w związku z deklaracją złożoną przez Pana sołtysa na sesji Rady 
Miejskiej Rydzyny w dniu 28 października 2025 roku zwraca się z uprzejmą prośbą o pomoc w ustaleniu 
użytkownika, który bezumownie zagospodarował działkę gminną o numerze ewidencyjnym 355/3 
położoną w miejscowości Nowa Wieś. Ustalenie użytkownika, który bezumownie wykonał zasiewy na 
działce gminnej, jest niezbędne do podjęcia działań mających na celu uregulowane kwesƟe związane  
z działką 355/3 położonej w Nowej Wsi. I ponadto brałem udział w spotkaniach kulturalnych, 
sportowych, stowarzyszeń, gdzie za zaproszenie serdecznie dziękuję. Dziękuję bardzo. 
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PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję, Panie burmistrzu. Widzę, że jest głos do dyskusji. Rozumiem, do sprawozdania, tak? Bardzo 
proszę, udzielam głosu.  

RADNY PIOTR BURDA: 

Panie Burmistrzu, potwierdzam, pismo otrzymałem od Pana. Zapewniam, że jestem przygotowany. 
Dzisiaj właśnie chcę odpowiedzieć to w sposób publiczny i jawny, przejrzysty. I zapewniam Pana, że 
szczegółowo to odpowiem. I może Pan z mojej strony mieć takie zapewnienie, że ja szybciej 
odpowiadam, i konkretnie, i szczegółowo, niż dostaję pisma od Pana, bo ja jako radny zwracam się do 
Pana o różne informacje. Niestety najstarsze pismo to jest od 3 lat, od czerwca, które Pan nie 
odpowiada. Ale to jest taką Pańską tradycją, że Pan lekceważy radnych i nie odpowiada na pisma. 
Dziękuję. A jeszcze jedno, to powiem, że jestem przygotowany, bo nie wiedziałem, w którym miejscu 
będę to mógł odpowiedzieć na to pismo, na tych końcowych, czyli na tych głosach wolnych  
i odpowiedziach na interpelację. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. Widzę, że zgłosił się do dyskusji Pan radny Karol Dembicki. Bardzo proszę, udzielam 
głosu. 

RADNY KAROL DEMBICKI: 

Panie Przewodniczący, ja myślę, że skoro już mamy ten temat, to może Pan sołtys odpowie od razu na 
to pytanie, po co będziemy gdzieś tam później się przeciągać. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Przychylam się. To, Panie Piotrze, jeżeli Pan jest przygotowany, to bardzo proszę. Ja tylko, zanim udzielę 
głosu, kilka kwesƟi formalnych. Szanowni Państwo, macie takie prawo, jak interpelacje i wnioski, 
zapytania do Pana Burmistrza. Jest termin 30-dniowy. Ja bym gorąco prosił i namawiał, Panie Piotrze  
i absolutnie tutaj nie mówię, że Pan nie jest przygotowany, tylko że merytoryka to jedno, a drugie - 
odpisanie na pismo. To, że Pan nie odpisał, to znaczy, że Pan prowadzi podwójne standardy. Jeden 
standard to jest tak, że Pan burmistrz musi odpisywać na pismo i oczywiście może Pan mówić, czy jest 
to merytorycznie dobrze dla Pana odpisanie, czy nie, ale bym namawiał mimo wszystko, żeby ten sam 
standard wprowadzić wobec siebie. Czyli jeżeli Pan dostał na piśmie, to bardzo proszę jednak 
odpowiadać na piśmie, to bym bardzo zachęcał. Oczywiście nie mogę wpłynąć na Pana, ale gorąca 
prośba. Oczywiście teraz będzie Pan odpowiadał, bardzo dziękuję za to, ale fajnie by było i takim 
pozytywnym akcentem, żeby jednak mimo wszystko, jak jest pismo, to również odpisywać. Proszę 
pamiętać, że rozumiem, że jeżeli Pan Burmistrz dostanie od Pana pismo, to rozumiem, że też nie musi 
odpowiadać, bo może Panu w ciągu dnia powiedzieć, tak? I czy będzie ta odpowiedź pozytywna, czy 
nie, no to już, wiecie Państwo, trochę tak to nie w porządku. Dobrze, udzielam głosu, bardzo proszę. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, ja jestem sołtysem, osoba, że tak powiem, społeczna. Nie 
obowiązują mnie przepisy, jakie obowiązują Pana Burmistrza. Burmistrz jest urzędnikiem państwowym 
i jego obowiązują przepisy. To, co Pan powiedział, 30-dniowy. Także proszę mieć na uwadze, że nie był 
mi wyznaczony ani termin, ani czas odpowiedzi. A to, że mamy teraz komisję co dwa miesiące, a nie, 
tak jak było w poprzedniej kadencji, co miesiąc, to nie moja wina. Wcześniej bym odpowiedział, 
wcześniej by była sesja przepraszam, sesja by była - sesja. Także proszę nie traktować mnie na równi z 
urzędnikiem, jakim jest Pan Burmistrz i inni urzędnicy państwowi, których, powtórzę jeszcze raz, 
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zobowiązuje do tego ustawa i przepisy prawne, co nie obowiązuje mnie jako sołtysa, bo jestem osobą 
nieurzędową, tylko jestem osobą z funkcji społecznej. I jeśli chodzi, tak jak tam Pan powiedział, 
przewodniczący, oczywiście - zgadzam się, powinno obowiązywać te standardy wszystkich, więc 
dlatego, że Burmistrz tak traktuje mnie już od samego początku,  jak tylko tutaj jestem... 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Panie Piotrze... 

RADNY PIOTR BURDA: 

Ja zgodnie ze swoim odczuciem wewnętrznym tak samo traktuje Pana burmistrza. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dobrze, dziękuję bardzo. Ja, Panie Piotrze, ja tylko technicznie. Chodzi o to, że są nie tylko zasady 
urzędowe, ale czysto ludzkie, no po prostu trzeba było odpisać i tyle. Albo przynajmniej, Pan jest 
codziennie prawie w urzędzie, wystarczyło powiedzieć Panu burmistrzowi lub komukolwiek, że Pan na 
sesji to powie i tyle, no i prosta rzecz. Proszę bardzo. 

RADNY PIOTR BURDA: 

I teraz kontynuując to, Panie Burmistrzu, nie było ani z mojej strony złej woli, ani po prostu celowego 
tego działania, tylko po prostu podejrzewam, że jak odpowiem to na piśmie - i to jest, że tak powiem, 
takie kuriozum tej sprawy i w ogóle to taka jakaś ze strony tutaj gminy jakaś gra, z którą mieszkańcy się 
śmieją. Bo Pan Burmistrz - i tutaj cała, że tak powiem, rada i wszyscy - wiedzą, jaki jest stan faktyczny. 
A to, że taką robicie hucpę całą przy medialnych tutaj, że tak powiem, stronniczej propagandowej 
rydzyna24, no to już jest wasze igrzyska, nie moje. Dziękuję bardzo. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dobrze. Szanowni Państwo, rozumiem, że to jest odpowiedź. Dziękuję. Nie, nie, no, Panie Piotrze, no 
przed chwilą mówiliśmy, że jest prośba Pana radnego Karola Dembickiego, żeby teraz to po prostu 
zakończyć i tyle, no po co czekać, bardzo proszę. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Szanowni Państwo, powiem tak, jak jestem przygotowany, tutaj, że tak powiem, poukładane wszystko 
mam, proszę mnie nie wybijać z rytmu, wszystko po kolei, sesja się jeszcze nie skończyła, dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

No dobrze, dobrze, dziękuję bardzo. To nie był wniosek formalny, więc tutaj nie będziemy Pana pouczać, 
absolutnie nie mam do tego tutaj żadnych uwag. Może Pan odpowiedzieć, kiedy Pan będzie chciał. 
Dobrze. Panie Burmistrzu, czy jeszcze? Wszystko, tak? Czy to Pana satysfakcjonuje, czy Pan chciałby coś 
powiedzieć? Nie, tak? Dobrze. Szanowni Państwo, no to jeżeli punkt piąty zakończyliśmy, punkt szósty. 
Przechodzimy do uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

 

6. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Rydzyna na 

lata 2026 – 2038: 

 
a) Odczytanie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Rydzyna pan Kornel Malcherek odczytał projekt uchwały w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Rydzyna na lata 2026– 2038 wraz  

z uzasadnieniem. 

b) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej  

o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Rydzyna. 

Uchwałę Nr SO.9.4014.188.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Poznaniu z dnia 08 grudnia 2025r. w sprawie: wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Rydzyna na lata 2026 – 2038 (opinia pozytywna) odczytał w imieniu Burmistrza - 

Skarbnik Miasta i Gminy Rydzyna pan Wojciech Antoniak. 

Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

c) Wyrażenie stanowiska przez Burmistrza w sprawie opinii Regionalnej Izby 
Obrachunkowej i zgłoszenie zmian w tym autopoprawek. 

Głos w imieniu Burmistrza zabrał Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak. 

Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak poinformował, że Burmistrz podziela stanowisko wyrażone  
w uchwale Regionalnej Izby Obrachunkowej, stąd również proponowana autopoprawka I tak: 

Proponuje się Wysokiej Radzie dokonanie następujących zmian w projekcie uchwały o wieloletniej 
prognozie Įnansowej Gminy Rydzyna na lata 2026-2038: 

Wynikających ze uwag i wskazań Składu Orzekającego RIO z dn. 8 grudnia 2025r. w uchwale Nr SO-
9.4014.188.2025: 

Skład Orzekający wskazuje, że występuje rozbieżność W zał. Nr 1 do projektu WPF występuje 
rozbieżność z projektem uchwały budżetowej w zakresie poz. 2.1.1 „Wynagrodzenia i składki od nich 
naliczane” bowiem w projekcie WPF wykazano kwotę 33.501.879,84 zł, a z projektu budżetu wynika 
kwota 33.329.051,57 zł. Różnica wynosi 172.828,27 zł. Skład Orzekający wskazuje, że uchwała 
budżetowa oraz uchwała w sprawie wieloletniej prognozy Įnansowej na etapie uchwalania winny 
wykazywać pełną zgodność. 

W związku z powyższym, aby zachować pełną zgodność poz. 2.1.1 „Wynagrodzenia i składki od nich 
naliczane” otrzyma wielkość jak w projekcie 33.329.051,57 zł. Różnica w wysokości 172.828,27 zł 
dotyczyła ujęcia w WPF w zakresie poz. 2.1.1 „Wynagrodzenia i składki od nich naliczane” środków na 
realizację projektów z doĮnansowanie UE. 

Wynikających z zaproponowanej autopoprawki do uchwały budżetowej na 2026 r. (Ogółem zwiększenie 
dochodów i wydatków budżetowych w wysokości 601.300,00 złotych, w tym m.in. dochody majątkowe 
przedstawione w pkt 1 i 2 oraz wydatki majątkowe w zakresie przedsięwzięć przedstawione w pkt 3 i 
4): 

1. Zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 466.300,00 zł (926-92601-6260) z tytułu doĮnansowania 
ze środków Funduszu Rozwoju Kultury i Sportu będące w dyspozycji (MSiT) na budowę kompleksu 
sportowego Orlik 2025, 

2. Zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 135.000,00 zł (700-70005-0770) do kwoty 1.135.000,00 zł 
dotyczy wpłat z tytułu nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego, 

3. Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 466.300,00 zł (926-92601-6050) do kwoty 2.066.300 zł na 
przedsięwzięcie (1.3.2.3) pn.: „Budowa kompleksu sportowego "Orlik" w m. Kłoda”, 
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4. Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 70.000,00 zł (900-90004-6050) do kwoty 240.000,00 zł na 
przedsięwzięcie (1.3.2.18) „Zielona Rydzyna” jest to wkład własny do projektów UE w ramach ZIT.  
Zadanie zaplanowane jest na lata 2025-2026 w łącznej kwocie 250 tys. zł. 

W zakresie roku 2027 roku zwiększa się dochody i wydatki majątkowe z następujących tytułów: 

1. Zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 1.000.000,00 zł (926-92601-6260) z tytułu doĮnansowania 
ze środków Funduszu Rozwoju Kultury i Sportu będące w dyspozycji (MSiT) na budowę kompleksu 
sportowego Orlik 2025, 

2. Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 1.000.000,00 zł (926-92601-6050) na przedsięwzięcie 
(1.3.2.3) pn.: „Budowa kompleksu sportowego "Orlik" w m. Kłoda”. 

d) Dyskusja nad wniesionymi propozycjami zmian w tym autopoprawek do 

projektu i ich przegłosowanie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Roman Skiba otworzył dyskusję i zwrócił się do radnych, czy mają 
pytania do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz zaproponowanych przez Burmistrza 

autopoprawek.  

Radny pan Piotr Burda najpierw przypominała radnym treść złożonego przez siebie wniosku w sprawie 
zmiany lokalizacji planowanego w Dąbczu kompleksu sportowo – rekreacyjnego na teren przy Szkole 

Podstawowej w Dąbczu lub w jej najbliższym otoczeniu. Wniosek był również przedmiotem obrad 
Komisji Budżetu i Finansów. Powiedział, że boisko przy Szkole nie tylko wpłynie na rozwój fizyczny 
dzieci, ale również zapewnić równe szanse w korzystaniu z niego nie tylko tych, którzy są członkami 
klubów sportowych. Nie wyklucza to możliwości korzystania z boiska przez kluby po godzinie 16.00. 
Jego wniosek jako Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów miał na celu dobro dzieci i młodzieży 
oraz celowość wydatkowanych środków finansowych. Wskazał również proponowane lokalizacje 

takiego boiska. Był to teren, który można podkupić od osoby fizycznej. Jednak zdaniem gminy cena 
była zbyt wygórowana. Inna propozycja to przekazanie na takie potrzeby gruntu przez KOWR.  
Z przesłanej informacji wynika, że KOWR wyraził wolę na przekazanie tego terenu. Zdaniem radnego 
są możliwości, tylko nie ma chęci ze strony ani Burmistrza ani Rady. Radny pan Piotr Burda powiedział 
również, że mieszkańcy Dąbcza i wykonawca zalewu w Rydzynie wskazują, że boisko będzie budowane 
na terenie śmieciowiska, ponieważ przy budowie zalewu wywożono tam korzenie drzew i różne gałęzie 
krzaków oraz zadrzewień. To sprawia, że Gmina będzie budowała boisko na niestabilnym gruncie. 
Radny wyraził obawy, aby nie popełnić takiego błędu, ponieważ gmina może utopić w tę inwestycję 
wielomilionowe kwoty. Radny zapytał kto za to zapłaci? Zatem jego zdaniem należy tę inwestycję 
przeanalizować i docelowo przenieść na teren bardziej stabilny i pewny. Radny przypomniał, że na 
zorganizowaną przez siebie Komisję zaprosił Sołtysa z Dąbcza oraz kluby sportowe. Sołtys stwierdził, 
że jak nie zostanie ten kompleks zrobiony to mieszkańcy wywiozą nas na taczkach. Natomiast na 8 
zaproszonych klubów, na Komisję przybyły tylko trzy z nich i tylko jeden klub wyraził się w ten sposób, 
że boisko się dzieciom ze szkoły należy. Radny zwrócił uwagę, że do Szkoły w Dąbczu należą dzieci  
z Dąbcza, Nowej Wsi, Przybinia, Tworzanic i Tworzanek. Radny zwrócił uwagę, że kluby sportowe 
otrzymują dotację z gminy i zamiast przyjść na posiedzenie Komisji, to woleli udać się z oświadczeniem 
do portalu rydzyna24.pl oraz Radia Elka. Zdaniem radnego musimy działać zgodnie z poszanowaniem 
pewnych standardów oraz dbać o środki finansowe gminy. Radny uważa, że priorytetem powinno być 
boisko dla Szkoły Podstawowej w Dąbczu oraz hala sportowa dla Szkoły Podstawowej w Kaczkowie,  
a nie kompleks sportowo – rekreacyjny. Radny na koniec powiedział, że chciałby, żeby wybrzmiało, że 
nigdy nie był przeciwny budowie kompleksu sportowego, chciał jedynie, aby środki na ten cel zostały 
racjonalnie wykorzystane, a wskazana przez niego lokalizacja zapewniła efektywniejsze wykorzystanie 
boiska. 

Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak poinformował, że zmiany w budżecie w trakcie roku są wyłącznie 
dokonywane z inicjatywy Burmistrza, natomiast w dniu dzisiejszym przy zatwierdzaniu budżetu gminy 
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na przyszył rok jest wyłączna możliwość złożenia przez radnego wniosku, który oczywiście musi 
wskazywać konkretnie, które zadanie wprowadzić w miejsce usuwanego, w tym przypadku wskazać 
konkretną lokalizację oraz źródło finansowania nowego zadania. 

Radny pan Leszek Skrobała zwrócił uwagę, że autobus szkolny jest do dyspozycji szkoły i lepiej dołożyć 
tutaj środki na dowóz dzieci na teren kompleksu, niż teraz rezygnować z tak zaawansowanej inwestycji. 

Wiceburmistrz MiG pan Łukasz Bartkowiak wyjaśnił, że osoba posiadająca grunty w najbliższej okolicy 
szkoły, który mógłby zostać przeznaczony pod boisko, nie jest zainteresowana zbyciem tej 
nieruchomości. Natomiast osoba, o której wspomniał pan radny, posiadająca grunt w odległości około 
200 metrów od szkoły (a nie tak jak twierdził pan radny 60 metrów od szkoły) posiada 1,5 hektara 
gruntu za który zaproponowała cenę 200-300 zł za 1 metr2. Zwrócił również uwagę, na to co 
najistotniejsze, że jest to grunt 3 klasy, który przy obecnych przepisach nie może być wykorzystany pod 
budowę. Kolejny teren, czyli działka, która miałaby być pozyskana od KOWR-u (teren od Dąbcza  
w kierunku S5 za ulicą Wierzbową w kierunku lasu). Wiceburmistrz wskazał, że KOWR wyłącznie  
w piśmie wyraził wstępną wolę na ewentualne przekazanie tego terenu. Do takiego przekazania gruntu 
nie doszło, ponieważ wymaga to spełnienie kilkunastu przesłanek. Poza tym wiąże się to również  
z koniecznością zabezpieczenie terenu w planie ogólnym, czego na dzień dzisiejszy nie ma  
i wymagałoby dokonania stosownej zmiany, co na dzień dzisiejszy czasowo jest niemożliwe, bo 
rodziłoby konieczność uzyskania na nowo opinii instytucji, na co nie ma już czasu, ponieważ do końca 
czerwca Rada Miejska musi plan ogólny uchwalić. Wiceburmistrz zwrócił uwagę, że środki finansowe 
ze sprzedaży poprzedniego boiska w Dąbczu został przekazane na budowę hali sportowej przy Szkole 
Podstawowej w Dąbczu. Tak więc dzieci mają gdzie ćwiczyć. Zatem mówienie teraz o niegospodarności 
jest daleko idącą nieprawdą.  

Radny pan Piotr Burda powiedział, że sprzedaż terenu poprzedniego boiska w Dąbczu to tak, jakby 
rolnik sprzedał ciągnik, a kupił pług. Na hali sportowej przy szkole nie może naraz ćwiczyć duża liczba 
dzieci, bo potem dochodzi do wypadków. Radny zadał pytanie, dlaczego gmina nie udzieliła odpowiedzi 
na otrzymane z KOWR-u pismo. Co do kwestii działki od osoby fizycznej radny odpowiedziała, że teren 
byłego boiska w Dąbczu sprzedano za cenę 130 z za metr kwadratowy, a teraz rolnik po tylu latach 
chciał 200 zł za metr. To jest raptem tylko 70 zł więcej. 

Wiceburmistrz MiG pan Łukasz Bartkowiak zapytał radcę prawnego pana Krzysztofa Pietrzaka, czy  
w związku z kwestią którą poruszył pan radny, to jest terenu nabytego od KOWR-u przy zalewie  

w Rydzynie pod kompleks sportowo-rekreacyjny. Zapytał, czy gmina ma możliwość uzyskania 
odszkodowania za tzw. wadę ukrytą, jeśli doszłoby do osiadania tego terenu. 

Radca prawny pan Krzysztof Pietrzak powiedział, że w pierwszej kolejności należy sprawdzić, czy nie 
ma w tym przypadku przedawniania. Jeśli nie, to gmina mogłaby wystąpić o odszkodowanie za tzw. 
wady ukryte. 

Radny pan Piotr Burda powiedział, że radnym z Dąbcza powinno być wstyd, że na terenie pozyskanym 
od KOWR-u pod kompleks sportowo-rekreacyjny rosną chwasty. Gdyby taki teren był na terenie Nowej 
Wsi to mieszkańcy już dawno wzięliby sprawy w swoje ręce, zrobiliby z tego piękną murawę i wówczas 
byłoby widać, czy ten grunt odpada czy nie. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusji i ogłosił 5 minutową przerwę, celem sfomułowania wniosku 
przez pana radnego, który będzie przedmiotem głosowania. 

Po przerwie…. 

WNIOSEK RADNEGO PANA PIOTRA BURDY: 

Wniosek o wykreślenie z Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2038 zadania 1.3.2.9. pn. 

„Budowa kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Dąbczu – etap II” oraz zadania 1.3.2.10. pn. 
„Budowa kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Dąbczu – etap I – boisko piłkarskie typu Orlik”,  
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a wprowadzenie nowego zadania pn. „Budowa kompleksu sportowego na działce przy Szkole 
Podstawowej w Dąbczu lub najbliższej odległości od szkoły” (na jednej ze wskazanych lokacji tj. na 
gruncie pozyskanym od osoby fizycznej lub od KOWR-u. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego pana Piotra Burdy. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został odrzucony 13 głosami przeciw przy 1 głosie 
za. 

Głosowano wniosek w sprawie: 
zamiany przedsięwzięcia z WPF nr 1.3.2.9 oraz 1.3.2.10 na nowe zadanie pn. budowa kompleksu 
sportowego przy Szkole Podstawowej w Dąbczu (wniosek radnego Piotra Burdy). 
 

Wyniki głosowania 

TAK: 1, NIE: 13, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (1) 
Piotr Burda 

NIE (13) 
Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie autopoprawki zgłoszone przez Burmistrza 
Miasta i Gminy Rydzyna. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania autopoprawki zostały przyjęte 13 głosami za przy 1 głosie 
przeciw. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia autopoprawek do projektu WPF na lata 2026-2038.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

 

e) Głosowanie nad projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Rydzyna – druk nr 119. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Roman Skiba poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Rydzyna na lata 2026 – 2038. Uchwała 
została podjęta 13 głosami za przy 1 głosie przeciw i przyjęła Nr XVI/117/2025. 
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Głosowano w sprawie: 
Głosowanie nad projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rydzyna – druk nr 119.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 13, NIE: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (13) 
Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIE (1) 
Piotr Burda 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

 

7. Uchwalenie budżetu Miasta i Gminy Rydzyna na 2026 rok. 

a) Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem. 
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Roman Skiba poprosił Burmistrza MiG pana Kornela Malcherka  
o odczytanie projekt uchwały budżetowej na rok 2026 wraz z uzasadnieniem. 

Burmistrz przedstawił projekt uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem. 

Burmistrz powiedział, że w dniu 14 listopada br. Burmistrz Miasta i Gminy Rydzyna przedłożył Radzie 
Miejskiej Rydzyny projekt budżetu na 2026 rok. Analiza prognozowanych dochodów i wydatków na 
2026  rok  prowadzi  do  następujących wniosków. Planowane dochody szacowane są w wysokości 
74.485.235,68  zł. Dochody bieżące budżetu mają wynieść 69.239.154,76 zł, natomiast dochody 
majątkowe planowane są w wysokości 5.246.080,92  zł. Ogółem planowane dochody są niższe  od  
tegorocznych, wg stanu na 30 września, o 11,37%.   Z kolei planowane wydatki bieżące (tj.: 
wynagrodzenia i pochodne oraz pozostałe koszty działalności bieżącej, wydatki na obsługę długu, 
dotacje, rezerwa ogólna budżetu   i inne) mają wynieść 58.630.024,77  zł. Gmina Rydzyna w 2026  roku  
planuje  wydatki  majątkowe (inwestycyjne) w wysokości 14.041.683,59  zł. Planowane wydatki ogółem 
stanowią kwotę 72.671.708,36 zł i będę niższe od tegorocznych o 15,42%.  Gmina w przyszłorocznym 
budżecie planuje nadwyżkę  budżetu w wysokości 1.813.527,32  zł, która  zostanie  przeznaczona na 
spłatę zobowiązań z tytułu emisji obligacji komunalnych oraz zaciągniętych kredytów i pożyczek.   
W przedkładanym Wysokiej Radzie projekcie uchwały budżetowej na 2026  roku,  jak  co  roku,  główną 
pozycją po stronie wydatków stanowią nakłady w dziale oświata,   w wysokości 35,23  mln złotych, które 
stanowią 48,47% ogółu wydatków. Na bieżące utrzymanie jednostek oświatowych -  szkół 
podstawowych wraz z dowożeniem uczniów do szkół zaplanowano nakłady w wysokości 22,41 mln 
złotych.  Według ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego  dochody   z tytułu udziałów 
w podatku PIT wzrosły o 112,84% do kwoty 39,95 mln zł a dochody z tytułu udziałów w podatku CIT 
zmniejszyły się o 39,84% do kwoty 3,59  mln zł.  W przedkładanym projekcie uchwały budżetowej jest 
założona kwota środków z budżetu państwa na realizację zadań zleconych, gdzie na samorząd gminny 
nałożono ustawowy obowiązek wypłaty wielu świadczeń pomocy społecznej na kwotę ogółem ponad 
3,32  mln złotych, co stanowi 4,79%  dochodów bieżących ogółem, a realizacja wydatków zleconych 
zadań stanowi 5,66%  wydatków bieżących ogółem.   W budżecie zaplanowano 1,0  mln  zł po stronie 
dochodów ze sprzedaży majątku. Dochody z tego tytułu należy oceniać jako realne. W dalszym ciągu 
Gmina będzie podejmowała działania w celu sprzedaży kolejnych terenów pod zabudowę 
mieszkaniową   w Rydzynie i Dąbczu i produkcyjno-usługową w Augustowie (obręb geodezyjny Kłoda).   
Najważniejszą  gminną  inwestycją  jest  zakończenie zadania  realizowanego  z  doĮnansowaniem   
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z  Rządowego Funduszu  Polski Ład  (RFPL)  tj.  przebudowa  i modernizacja  stacji uzdatniania wody  
w Dąbczu (zadanie ujęte w WPF). Zadanie zaplanowane jest na lata  2024-2026 w kwocie 6,49 mln zł. 
W 2026 r. zaplanowano nakłady na kwotę 2,9 mln zł z czego  2,8 mln zł pochodzi z Rządowego Funduszu 
Polski Ład.  Zadanie  realizuje  Įrma PROINVEST   Sp.  z  o.o.  z  Rawicza  za  kwotę 6,1  mln złotych.  
Całość zadania polega na przebudowie i modernizacji stacji uzdatniania wody wraz z budową studni 
głębinowej z wód podziemnych z utworu neogeńskiego, której celem jest zwiększenie wydajności stacji. 
Ze względu na dynamiczny rozwój gminy Rydzyna modernizacja i rozbudowa ujęcia ma na celu 
bezawaryjne dostarczenie wód przeznaczonych do spożycia, na cele socjalno-bytowe oraz produkcyjne 
na  obszarze gminy. Termin zakończenia zadania to przełom I/II kwartału 2026 r.  W przyszłym roku 
planuje  się (1,3 mln złotych) zakończenie  realizacji  zadania  związanego z budową  żłobka gminnego  
(zadanie ujęte w WPF na lata 2025-2026).  Wykonawcą zadania została Įrma Raf-Mal Zakład Usługowo-
Remontowy Rafał Piotrowski z Gostynia za kwotę 2,4 mln  złotych. Gmina Rydzyna otrzymała 
doĮnansowanie w wysokości 2,2  mln  złotych  na budowę żłobka gminnego dla 32 dzieci. Środki 
pochodzą z Krajowego Planu Odbudowy w ramach programu „Aktywny Maluch 2022–2029”, 
wspierającego rozwój instytucji opieki nad dziećmi do lat 3. Oddanie placówki do użytku planowane 
jest na 15 maja 2026 r. W zakresie wydatków majątkowych Gmina zamierza kontynuować realizację 
zadań w zakresie poprawy bezpieczeństwa przy ciągach komunikacyjnych, planuje się na różne zadania 
z tego tytułu kwotę ponad 4,1 mln złotych.  W projekcie budżetu w ramach zadań jednorocznych ujęto 
przebudowę ul. Kołłątaja w Dąbczu wraz Al. Sułkowskiego w Rydzynie –  etap 1 oraz ul. Okrężną  
w Rydzynie – etap 1 w kwocie ogółem 2,6 mln złotych.   Ponadto gmina Rydzyna zaplanowała pomoc 
Įnansową dla Powiatu Leszczyńskiego w  wysokości prawie 1,3 mln złotych na  następujące zadania  
pn.:  „Przebudowa drogi powiatowej nr 4803P w m. Rydzyna ul. Rzeczypospolitej” w kwocie 1 mln 140  
tys.  złotych,  „Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 4775P w m. Tarnowa Łąka (dokumentacja 
projektowa)” w kwocie 25 tys. zł, oraz „Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 4803P w m. 
Rydzyna (ul. Wolności)” w kwocie 110 tys. zł. Śladem lat ubiegłych gmina zamierza złożyć wniosek do 
Samorządu  Województwa Wielkopolskiego dotyczący doĮnansowania zadań w zakresie przebudowy 
dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Jego realizacja i ujęcie w budżecie na 2026  rok uzależnione 
będzie od  otrzymania  doĮnansowania  i jego wysokości. Na  tym  etapie w  przyszłym roku planowana 
jest kwota 67  tys.  złotych w ramach funduszu sołeckiego na kontynuację przebudowy dróg 
dojazdowych do gruntów rolnych.  Znaczne  nakłady w wysokości 3,7 mln złotych  planuje się 
przeznaczyć na budowę kompleksów sportowych w Dąbczu i Kłodzie. Planowana jest budowa Orlika  
w Kłodzie –  zabezpieczono środki na wkład własny w wysokości 1,6 mln złotych oraz 2,2 mln złotych 
na budowę boisk  przy  kompleksie  sportowo-rekreacyjnym w Dąbczu. Gmina ubiega się  
o doĮnansowanie 2 wniosków ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki, do dnia przygotowania 
projektu budżetu nie rozstrzygnięto konkursów o doĮnansowanie.  Gmina planuje kontynuować 
zadania związane z rozbudową sieci wodociągowej   i  kanalizacyjnej  w  Gminie  Rydzyna  w  kwocie  
305  tys. złotych tj.: rozbudowa  sieci  wodociągowej i kanalizacji w Gminie Rydzyna (200 tys. zł),  
budowa  kanalizacji  sanitarnej  Moraczewo  –  Pomykowo  -  prace projektowe (50 tys. zł.), budowa 
kanalizacji sanitarnej w Kłodzie ul. Łąkowa – prace projektowe z funduszu sołeckiego (5 tys. zł) oraz  
w kwocie 50 tys.  złotych na koncepcję rozbudowy oczyszczalni ścieków w Rydzynie. W konsekwencji  
w budżecie na 2026 rok nakłady na działalność inwestycyjną szacuje się w wysokości 14,04  mln złotych 
(w tym 9,74  mln zł nakładów ujętych w WPF jako wieloletnie  zadania  inwestycyjne),  co  stanowi  
19,32% ogółu planowanych wydatków,   a odliczając wydatki na zadania zlecone ustawami, to wskaźnik 
ten wynosi 20,25%.   W etapie przygotowanego projektu budżetu nie zostało ujętych kilka ważnych 
zadań dla społeczności lokalnej ze względu na ograniczone środki Įnansowe, jednakże jak wynika  
z analizy sprawozdań budżetowych za III  kwartały br. Gmina w przyszłym  roku będzie dysponować 
znaczną kwotą wolnych środków (o których mowa w  art.  217  ust.  2  pkt  6  ustawy o Įnansach 
publicznych), która powinna pozwolić w trakcie wykonywania budżetu za zgodą Rady Miejskiej na 
zwiększenie nakładów inwestycyjnych.  Warto jeszcze nadmienić, że mimo dużych nakładów 
inwestycyjnych w dalszym ciągu szereg zadań czeka na realizację w kolejnych latach. Ponadto sporym 
obciążeniem przyszłorocznego budżetu będzie spłata zobowiązań (1,8  mln zł) z tytułu emisji obligacji 
komunalnych oraz zaciągniętych pożyczek.   Ze względu na bardzo szybko zmieniającą się sytuację 
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makroekonomiczną bliższego   i  dalszego  otoczenia,  realizacja przyszłorocznego budżetu wymagać 
będzie podejmowania szeregu działań mających na celu dalszą racjonalizację wydatków budżetowych 
i to we wszystkich sferach działalności samorządu oraz zintensyĮkowania działań w zakresie wysokiej 
realizacji dochodów budżetowych.    

Przewodniczący Rady pan Roman Skiba podziękował panu Burmistrzowi za przedstawienie projektu 
uchwały i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

b) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 
budżetowej Gminy Rydzyna na 2026 rok. 

Uchwałę Nr SO.9.4011.188.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  
z dnia 08 grudnia 2024r. w sprawie: wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Rydzyna 
na 2026r. (opinia pozytywna z uwagą) odczytał Skarbnik Miasta i Gminy Rydzyna pan Wojciech 

Antoniak. 

Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

c) Odczytanie opinii Komisji stałych Rady. 
Przewodniczący Rady pan Roman Skiba poinformował, że wszystkie Komisje stałe Rady zaopiniowały 
pozytywnie projekt budżetu gminy na rok 2026. Opinie będą stanowiły załączniki do protokołu  
z dzisiejszej Sesji.  

Są to opinie Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty oraz Komisji Rolnictwa. 

d) Wyrażenie stanowiska przez Burmistrza w sprawie opinii Regionalnej Izby 
Obrachunkowej i wniosków zawartych w opiniach Komisji Rady. 

Głos w imieniu Burmistrza zabrał Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak. 

Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak poinformował, że Burmistrz podziela stanowisko wyrażone  
w uchwale Regionalnej Izby Obrachunkowej, stąd proponowana autopoprawka wynikająca ze wskazań 
Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej. I tak: 

Proponuje się Wysokiej Radzie dokonanie następujących zmian w projekcie uchwały budżetowej Gminy 
Rydzyna na 2026 r.: 

W zakresie uwag wskazanych przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Poznaniu (uchwała Nr SO-9-
4011.188.2025 z dnia 8 grudnia 2025 r. Składu Orzekającego RIO) w pkt III uzasadnienia Skład 
Orzekający wskazał, że: 

1. W § 7 projektu uchwały ustalono zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu Gminy 
z podziałem na: dotacje dla jednostek sektora Įnansów publicznych w kwocie 3.327.000,00 zł oraz 
dotacje dla jednostek spoza sektora Įnansów publicznych w kwocie 1.346.400,40 zł; zgodnie  
z załącznikiem Nr 6. W załączniku Nr 6 do projektu pn. „Zestawienie planowanych dotacji udzielanych  
z budżetu Gminy w 2026 roku” wykazano dotacje z podziałem na: 6.1. Dotacje dla jednostek sektora 
Įnansów publicznych,  6.2. Dotacje dla jednostek spoza sektora Įnansów publicznych. 

2. Skład orzekający wskazał, że art. 215 ustawy o Įnansach publicznych obligują do tego, aby to 
zestawienie sporządzić w podziale na dotacje dla jednostek sektora Įnansów publicznych i dotacje dla 
jednostek spoza sektora Įnansów publicznych (ust. 1), z wyodrębnieniem dotacji przedmiotowych, 
podmiotowych i celowych (ust. 2). Zestawienie dotacji zaprezentowane w załączniku nr 6 nie spełnia 
wymagań określonych tym przepisem, bowiem w zestawieniach tych (zał. 6 pkt. 1 i 2) z podziałem na 
dotacje dla jednostek sektora Įnansów publicznych i dotacje dla jednostek spoza sektora Įnansów 
publicznych nie wyodrębniono dotacji przedmiotowych, podmiotowych i celowych (ust. 2), a zatem nie 
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można uznać za spełnienie wymogu art. 215 ustawy o Įnansach publicznych zachowania podziałów  
i wyodrębnień dotacji, o których mowa w tym przepisie. 

W związku z powyższym załącznik Nr 6 do projektu uchwały otrzyma formę zgodną z art. 215 ustawy, 
gdzie zestawienie sporządzone zostanie w podziale na dotacje dla jednostek sektora Įnansów 
publicznych i dotacje dla jednostek spoza sektora Įnansów publicznych, z wyodrębnieniem dotacji 
przedmiotowych, podmiotowych i celowych.  

1. Postanowieniem § 15 zadecydowano, że „Ustala się plan dochodów budżetu państwa na rok 2026 
związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej zgodnie z załącznikiem nr 11 do 
uchwały.” Natomiast w załączniku Nr 11 „Plan dochodów budżetu państwa na rok 2026 związanych  
z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej” wykazano dochody zgodnie z zawiadomieniem 
dysponenta w ogólnej kwocie 73.059,00 zł, w tym dz. 750 rozdz. 75011 § 0690 w kwocie 59,00 zł oraz 
w dz. 855 rozdz. 85502 § 0980 w kwocie 73.000,00 zł natomiast w załączniku Nr 1 „Plan dochodów 
budżetu Miasta i Gminy na 2026 rok ” dochody w § 2360 „Dochody jednostek samorządu terytorialnego 
związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami” 
zaplanowano jedynie w dz. 855 rozdz. 85502. 

W związku z powyższym w załączniku Nr 1 „Plan dochodów budżetu Miasta i Gminy na 2026 rok”  
w dziale 750, rozdziale 75011, § 2360 zostaną zaplanowane dochody w wysokości 3,00 zł. 

1. Załącznik Nr 5 do uchwały oznaczono jako „Przychody i rozchody budżetu w 2026r” podczas gdy  
w załączniku tym planuje się tylko rozchody budżetu. Uzupełnia się załącznik Nr 5 „Przychody i rozchody 
budżetu w 2025r.” do uchwały budżetowej o planowane przychody budżetu. 

Na etapie projektu budżetu przychody budżetu zostały zaplanowane w wysokości 0,00 zł, ale jak wynika 
z bieżącej analizy wykonania budżetu Gminy na 2025 rok na przełomie I/II kwartału 2026 roku zostaną 
wprowadzone (zaplanowane) przychody budżetu z co najmniej 2 tytułów tj. wolne środki, o których 
mowa w art. 217 ust.2 pkt 6 ustawy oraz z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku 
bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi Įnansowanych związanych 
ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach – stąd ujęcie 
przychodów w tym załączniku. 

W zakresie dochodów budżetowych na 2026 rok (ogółem zwiększenie w wysokości 601.300,00 złotych 
do kwoty 75.086.535,68 zł złotych) wprowadza się następujące zmiany: 

1. Zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 466.300,00 zł (926-92601-6260) z tytułu doĮnansowania 
ze środków Funduszu Rozwoju Kultury i Sportu będące w dyspozycji (MSiT) na budowę kompleksu 
sportowego Orlik 2025, 

2. Zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 135.000,00 zł (700-70005-0770) do kwoty 1.135.000,00 zł 
dotyczy wpłat z tytułu nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego, 

3. Zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 3,00 zł (750-75011-2360) z tytułu dochodów jednostek 
samorządu terytorialnego związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych 
zadań zleconych ustawami, 

4. Zmniejsza się dochody budżetowe o kwotę 3,00 zł (756-75615-0910) do kwoty 14.997,00 zł z tytułu 
wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat, 

W zakresie wydatków budżetowych na 2026 rok (ogółem zwiększenie w wysokości 601.300,00 złotych 
do kwoty 73.273.008,36 złotych) wprowadza się następujące zmiany: 

1. Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 466.300,00 zł (926-92601-6050) do kwoty 2.066.300 zł na 
przedsięwzięcie (1.3.2.3) pn.: „Budowa kompleksu sportowego "Orlik" w m. Kłoda”, 
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2. Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 70.000,00 zł (900-90004-6050) do kwoty 240.000,00 zł na 
przedsięwzięcie (1.3.2.18) „Zielona Rydzyna” jest to wkład własny do projektów UE w ramach ZIT.  
Zadanie zaplanowane jest na lata 2025-2026 w łącznej kwocie 250 tys. zł, 

3. Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 50.000,00 zł (600-60016-6050) nowe zadania majątkowe 
pn.: „Koncepcja budowy obwodnicy w m. Kłoda „Duża Kłoda”,  

4. Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 15.000,00 zł (752-75295-6060) nowe zadania majątkowe 
pn.: „Zakup przyczepy na potrzeby mobilności agregatu prądotwórczego”. 

W związku z ww. zmianami ulegają zmianie postanowienia uchwały w ww. zakresie jak i załączniki NrNr 
1,2,4,6. 

e) Dyskusja nad wniesionymi propozycjami zmian w tym autopoprawek do 

projektu budżetu i ich przegłosowanie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Roman Skiba otworzył dyskusję i zwrócił się do radnych, czy mają 
pytania do projektu budżetu na rok 2026 oraz zaproponowanych przez Burmistrza autopoprawek.  

Wiceburmistrz pan Łukasz Bartkowiak uzupełnił informację dotyczącą koncepcji roboczo nazywanej 
obwodnicy Dużej Kłody. Obwodnica miałaby przebiegać od największej Įrmy w Powiecie Leszczyńskim 
tj. AGRO-RYDZYNA (tam byłoby włączenie) na wysokości stacji kolejowej mając za plecami Įrmę AGRO-
RYDZYNA, prowadzimy nową drogę wzdłuż torów, potem wzdłuż Rowu Kaczkowskiego do wyjazdu w 
nowej streĮe przemysłowej w Augustowie i dalej w kierunku drogi 309. Jest to odcinek około 2,7 km. 
W planie ogólnym i tak planuje się powiększenie strefy przemysłowej o nowe działki. Ponadto gmina 
mogłaby ubiegać się o doĮnansowanie na budowę tej drogi z środków zewnętrznych. Gmina Rydzyna 
jest również po rozmowach z Zarządem Powiatu Leszczyńskiego, który deklaruje wsparcie dla tej 
inwestycji w kolejnych latach. 

Radny pan Bonifacy Skrzypczak zapytał, czy Įrma Agro-Rydzyna będzie partycypować w kosztach 
budowy tej obwodnicy.  

Wiceburmistrz odpowiedział, że nie było prowadzonych rozmów w tej sprawie na dzień dzisiejszy.  

Przewodniczący Rady pan Roman Skiba zamknął dyskusję i poprosił o przegłosowanie autopoprawek 
do projektu uchwały budżetowej Gminy Rydzyna na rok 2026. Autopoprawki zostały przyjęte 
jednogłośnie 14 głosami za. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia autopoprawek do projektu budżetu na rok 2026. 
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

f) Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej – druk nr 120. 
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Roman Skiba poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej 
na rok 2026. Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami za i przyjęła Nr XVI/118/2025. 
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Głosowano w sprawie: 
Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej – druk nr 120.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

Burmistrz MiG pan Kornel Malcherek podziękował Radzie Miejskiej za podjęcie uchwały i powiedział, 
że liczy na owocną współpracę z Radą, przy jego dalszej realizacji.  

Przewodniczący Rady zarządził 10 minutową przerwę. 

PO PRZERWIE… 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 
a) przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Rydzyna na lata 2025-2034” – druk nr 121. 

Projekt uchwały przedstawił Wiceburmistrz MiG pan Łukasz Bartkowiak. 

Uzasadnienie projektu: 

Strategia Rozwoju Gminy Rydzyna na lata 2025–2034 stanowi istotny dokument planowania rozwoju 
lokalnego, określający kluczowe kierunki rozwoju gminy. Strategia wskazuje wizję, cele strategiczne  
i operacyjne oraz kierunki działań wyznaczone do realizacji w okresie jej obowiązywania. Posiadanie 
Strategii niesie ze sobą wiele korzyści. Między innymi stanowi użyteczne narzędzie integrowania polityk, 
programów i sektorowych planów rozwojowych. Strategia umożliwia efektywne aplikowanie  
i pozyskiwanie środków zewnętrznych. Ponadto Strategia stanowić będzie impuls rozwojowy, 
ukierunkowany na zwiększenie poziomu zadowolenia mieszkańców gminy Rydzyna, w oparciu  
o wysokiej jakości usługi publiczne oraz nowoczesną, dostosowaną do potrzeb infrastrukturę publiczną 
oraz zadowolenia przedsiębiorców z terenu gminy dzięki stworzonym możliwością długofalowego 
rozwoju. Opracowanie strategii rozwoju gminy wynika z przepisów ustawy o samorządzie gminnym. 

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 

Uchwała przyjmie nr XVI/119/2025. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Rydzyna na lata 2025-2034” – druk nr 121.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 
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NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

b) rozszerzenia nazwy ulicy „CISOWA” na drodze wewnętrznej położonej w obrębie miejscowości 
Dąbcze – druk nr 122. 

Projekt uchwały przedstawił Wiceburmistrz MiG pan Łukasz Bartkowiak. 

Uzasadnienie projektu: 

W celu zachowania przejrzystości i ładu w nadawaniu nazw ulicom w gminie Rydzyna, proponuje się 
rozszerzenie istniejącej nazwy ulicy Cisowa o działkę o numerze ewidencyjnym 58/3, działka ta stanowi 
rozszerzenie dotychczas funkcjonującego ciągu komunikacyjnego. Rozszerzenie nazwy ulicy pozwoli na 
nadawanie punktów adresowych dla nowopowstających budynków mieszkalnych. W/w działki 
stanowią własność Gminy Rydzyna. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest 
uzasadnione.    

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 

Uchwała przyjmie nr XVI/120/2025. 

Głosowano w sprawie: 
rozszerzenia nazwy ulicy „CISOWA” na drodze wewnętrznej położonej w obrębie miejscowości Dąbcze 
– druk nr 122.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

c) rozszerzenia nazwy ulicy „ŚWIERKOWA” na drodze wewnętrznej położonej w obrębie 
miejscowości Dąbcze – druk nr 123. 

Projekt uchwały przedstawił Wiceburmistrz MiG pan Łukasz Bartkowiak. 

Uzasadnienie projektu: 

Przedmiotowa droga została wydzielona z gruntów prywatnych pod ciąg komunikacyjny dla 
wydzielonych działek pod zabudowę mieszkaniową i stanowi rozszerzenie drogi, dla której została nada 
nazwa – ulica Świerkowa. Działka o numerze 47/36 oraz część działki 46/30 stanowią własność 
prywatną i zgodnie z ustawą o drogach publicznych p odjęcie przez Radę Miejską uchwały w sprawie 
nadania nazwy drodze wewnętrznej wymaga uzyskania pisemnej zgody właścicieli terenów, na których 
jest ona zlokalizowana. Właściciele działek złożyli oświadczenie w którym wyrazili zgodę na 
rozszerzenie nazwy ul Świerkowa, tym samym zostały spełnione warunki dla nadania nazwy 
przedmiotowej drodze. W celu zachowania przejrzystości i ładu w nadawaniu nazw ulicom w gminie 
Rydzyna, proponuje się rozszerzenie istniejącej nazwy ulicy Malwowa, na nowo powstały ciąg 
komunikacyjny.  W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.    

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
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W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 

Uchwała przyjmie nr XVI/121/2025. 

Głosowano w sprawie: 
rozszerzenia nazwy ulicy „ŚWIERKOWA” na drodze wewnętrznej położonej w obrębie miejscowości 
Dąbcze – druk nr 123.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Rydzyny – druk nr 

124. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rday pan Roman Skiba. 

Uzasadnienie projektu: 

Dokonane zmiany w składzie Komisji są wynikiem złożonych przez radnych Rady Miejskiej wniosków  
w sprawie ich członkostwa w Komisjach stałych Rady, tj. wniosku radnego Piotra Burdy w sprawie 
rezygnacji z pracy w Komisji Rewizyjnej oraz wniosku radnego pana Piotra Patka w sprawie zgłoszenia 
chęci pracy w Komisji Rewizyjnej, przy jednoczesnej rezygnacji z pracy w Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 

Uchwała przyjmie nr XVI/122/2025. 

Głosowano w sprawie: 
zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Rydzyny – druk nr 124.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Rydzyny – 

druk nr 125. 

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 

Uchwała przyjmie nr XVI/123/2025. 
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Głosowano w sprawie: 
zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Rydzyny – druk 
nr 125.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

f) pomocy dla Powiatu Leszczyńskiego – druk nr 126. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak. 

Uzasadnienie projektu: 

Gmina Rydzyna planuje przeznaczyć na pomoc Įnansową dla Powiatu Leszczyńskiego kwotę 1.275.000 
złotych z przeznaczeniem na realizację następującego zadania: „Przebudowa drogi powiatowej nr 
4803P w m. Rydzyna ul. Rzeczypospolitej” w kwocie 1.140.000,00 złotych (wkład na poziomie 30%), 
„Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 4775P w m. Tarnowa Łąka (dokumentacja projektowa)” 
w kwocie 25.000,00 zł (wkład 50%), „Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 4803P w m. 
Rydzyna (ul. Wolności)” w kwocie 110.000,00 zł (wkład 50%).    

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 

Uchwała przyjmie nr XVI/124/2025. 

Głosowano w sprawie: 
pomocy dla Powiatu Leszczyńskiego – druk nr 126.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

g) określenia kwoty, będącej podstawą ustalenia wysokości dotacji na działalność Centrum Integracji 
Społecznej w Kłodzie – druk nr 127. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak. 

Uzasadnienie projektu: 

Zgodnie ustawą o zatrudnieniu socjalnym, działalność Centrum Integracji Społecznej Įnansowana jest 
m. in. dotacji pochodzącej z dochodów własnych jednostek samorządu terytorialnego, w tym 
przeznaczonych na realizację programu proĮlaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Kwota 
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dotacji, w przypadku gdy instytucją tworzącą jest organizacja pozarządowa, jest ustalana jako iloczyn 
kwoty określonej uchwałą rady gminy oraz liczby uczestników zajęć reintegracji zawodowej i społecznej 
prowadzonych w Centrum i liczby pracowników Centrum, według stanu na koniec miesiąca, i wypłacana 
co miesiąc, przez okres działalności Centrum, w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po 
miesiącu, za który została przyznana dotacja. Kwota dotacji nie może przekroczyć kwoty stanowiącej 
równowartość kosztów działalności Centrum, pomniejszonej o przychód uzyskany z działalności,  
o której mowa w art. 9 ustawy. Centrum Integracji Społecznej w Kłodzie zostało utworzone przez 
organizację pozarządową Stowarzyszenie na Rzecz Aktywności Zawodowej i Społecznej Osób 
Niepełnosprawnych Ziemi Leszczyńskiej „Pro – AcƟv” w Rydzynie. Centrum Integracji Społecznej zostało 
powołane do realizacji zadań mających na celu reintegrację zawodową i społeczną osób dotkniętych 
wykluczeniem społecznym, które ze względu na swoją sytuację życiową nie są w stanie same zaspokoić 
podstawowych potrzeb życiowych i znajdują się w sytuacji powodującej ubóstwo oraz 
uniemożliwiającej lub ograniczającej uczestnictwo w życiu zawodowym, społecznym i rodzinnym. 
Uczestnictwo osoby skierowanej do udziału w zajęciach Centrum Integracji Społecznej odbywa się  
w oparciu o podpisany z nią indywidualny program zatrudnienia socjalnego. Miejsko-Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Rydzynie od 2012 roku współpracuje z Centrum Integracji Społecznej w Kłodzie, 
a mieszkańcy Gminy Rydzyna uczestniczą w zajęciach Centrum. Zatrudnienie socjalne stanowi ważny 
element w kształtowaniu polityki społecznej w Gminie Rydzyna  jako  forma aktywnego wsparcia dla 
osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. 

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 

Uchwała przyjmie nr XVI/125/2025. 

Głosowano w sprawie: 
określenia kwoty, będącej podstawą ustalenia wysokości dotacji na działalność Centrum Integracji 
Społecznej w Kłodzie – druk nr 127.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

h) zmian w uchwale budżetowej Gminy Rydzyna na 2025 rok – druk nr 128. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak. 

Uzasadnienie projektu: 

W projekcie niniejszej uchwały proponuje się zmiany po stronie dochodów i wydatków budżetowych. 
W zakresie dochodów budżetowych proponuje się dokonanie zmian (ogółem zmniejszenie dochodów  
o kwotę 87.742,02 zł zgodnie z załącznikiem Nr 1, zmiany wynikają z analizy dochodów budżetowych 
przeprowadzonej na koniec listopada br., celu dostosowania poziomu środków do zakresu 
realizowanych dochodów) m.in. z następujących tytułów: 

- zwiększenie dochodów w kwocie 15.650,00 zł do kwoty 155.650,00 zł w formie dotacji celowej w 
ramach pomocy Įnansowej z Województwa Wielkopolskiego z przeznaczeniem na współĮnansowanie 
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projektu pn.: „Zakup wyposażenia do Sali wiejskiej w Tarnowej Łące” oraz „Zakup wyposażenia do Sali 
wiejskiej w Nowej Wsi”;  

- zmniejszenie dochodów w kwocie 8.900,00 zł do kwoty 10.000,00 zł w celu dostosowania poziomu 
środków do zakresu realizowanych dochodów; 

- zmniejszenie dochodów w kwocie 200.000,00 zł do kwoty 800.000,00 zł w celu dostosowania poziomu 
środków do zakresu realizowanych dochodów; 

- zwiększenie dochodów w kwocie 63.011,00 zł do kwoty 1.615.824,21 zł ze środków rezerwy na 
uzupełnienie dochodów jst w obszarze oświaty;  

- zmniejszenie dochodów w kwocie 5.674,00 zł do kwoty 29.096,22 zł w celu dostosowania poziomu 
środków do zakresu realizowanych dochodów;  

- wprowadzenie dochodów w kwocie 25.090,98 zł w formie dotacji celowej w ramach programu 
„Asystent rodziny 2025”.    

W zakresie wydatków budżetowych proponuje się dokonanie zmian (ogółem zmniejszenie wydatków  
o kwotę 87.742,02 zł zgodnie z załącznikiem Nr 2, zmiany wynikają z analizy wydatków budżetowych 
przeprowadzonej na koniec listopada br., jak również pism jednostek budżetowych) m.in.  
z następujących tytułów: 

- zmniejszenie wydatków w kwocie 70.000,00 zł do kwoty 780.000,00 zł na zadanie pn.: „Budowa sieci 
kanalizacji sanitarnej w m. Dąbcze: Zadanie 2 – Budowa sieci kanalizacji sanitarnej  
w Dąbczu – ul. Orzechowa – 780.000,00 zł”, w celu dostosowania poziomu środków do wysokości 
wykonania zadania, zadanie ujęte jest WPF; 

- wprowadza się wydatki w kwocie 1.506,80 zł dla podmiotu uprawnionego do otrzymania 1,5% 
podatku rolnego; 

- zmniejszenie wydatków w kwocie 100.000,00 zł do kwoty 400.000,00 zł na zakup usług remontowych; 

- zmniejszenie wydatków w kwocie 60.000,00 zł do kwoty 140.000,00 zł na zadanie pn.: „Remont 
budynku komunalnego Dąbcze 39” w celu dostosowania poziomu środków do wysokości wykonania 
zadania, zadanie ujęte jest WPF; 

- zwiększenie wydatków w kwocie 20.000,00 zł do kwoty 25.000,00 zł na zakup materiałów  
i wyposażenia; 

- zwiększenie wydatków w kwocie 60.000,00 zł do kwoty 760.000,00 zł na zakup usług; 

- zmniejszenie wydatków w kwocie 5.674,00 zł do kwoty 39.096,22 zł w celu dostosowania poziomu 
środków do wysokości wykonania zadania związanego z doĮnansowaniem do zakupu podręczników, 
materiałów edukacyjnych i materiałów ćwiczeniowych dla uczniów w ramach Rządowego programu 
pomocy uczniom niepełnosprawnym; 

- zwiększenie wydatków w kwocie 25.090,98 zł na wykonanie zadania w ramach programu „Asystent 
rodziny 2025”; 

- zmniejszenie wydatków w kwocie 70.000,00 zł do kwoty 10.000,00 zł na zadanie ujęte w WPF pn.: 
„Zielona Rydzyna”, kwota została przesunięta na rok 2026; 

- zwiększenie wydatków w kwocie 50.000,00 zł do kwoty 734.000,00 zł na zakup usług pozostałych; 

- zwiększenie wydatków w kwocie 55.000,00 zł do kwoty 324.096,00 zł na zakup materiałów  
i wyposażenia; 

- zwiększenie wydatków w kwocie 20.000,00 zł do kwoty 170.899,54 zł na zakup energii; 
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- zwiększenie wydatków w kwocie 55.000,00 zł do kwoty 343.920,00 zł na zakup usług pozostałych; 

- zmniejszenie wydatków (926-92605-6050) w kwocie 100.000,00 zł do kwoty 100.000,00 zł na zadanie 
pn.: „Rozbudowa gminnych placów zabaw”, zadanie to jest zadaniem jednorocznym.    

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 

Uchwała przyjmie nr XVI/126/2025. 

Głosowano w sprawie: 
zmian w uchwale budżetowej Gminy Rydzyna na 2025 rok – druk nr 128.  
 

Wyniki głosowani 
TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

i) zmiany Uchwały Nr VI/50/2024 Rady Miejskiej Rydzyny z dnia 17 grudnia 2024r. w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Rydzyna na lata 2025-2038 ze zm. – druk nr 129. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak. 

Uzasadnienie projektu: 

Planuje się wprowadzenie zmian w wykazie przedsięwzięć stanowiącego załącznik do uchwały  
Nr VI/50/2024 Rady Miejskiej Rydzyny z dnia 17 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Rydzyna na lata 2025-2038 ze zm. polegające na: 

- zwiększenie nakładów o 60 tys. złotych do kwoty 760 tys. złotych w 2025 roku na przedsięwzięcie 
dowóz uczniów do szkół. Całość nakładów na lata 2021-2026 to kwota 3.910.000,00 zł,     

- zmniejszenie nakładów o kwotę 60.000 złotych do kwoty 951.168,74 tys. złotych w 2025 roku na 
przedsięwzięcie „Remont budynku komunalnego Dąbcze 39”, 

- zmniejszenie nakładów o kwotę 70 tys. złotych do kwoty 780 tys. złotych w 2025 roku na 
przedsięwzięcie na przedsięwzięcie pn.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w m. Dąbcze: Zadanie Nr 
2 - Budowa sieci kanalizacji sanitarnej ul. Orzechowa w Dąbczu, kwota 780.000,00 zł.”, 

- zmniejszenie nakładów o kwotę 70 tys. złotych do kwoty 10 tys. złotych w 2025 roku na 
przedsięwzięcie na przedsięwzięcie „Zielona Rydzyna” jest to wkład własny do projektów UE w ramach 
ZIT.  Zadanie zaplanowane jest na lata 2025-2026 w łącznej kwocie 250 tys. zł. 

Zgodnie z art. 231 ust.1 ustawy o Įnansach publicznych zmiana kwot wydatków na realizację 
przedsięwzięć oraz limit zobowiązań może nastąpić w wyniku podjęcia uchwały organu stanowiącego 
jednostki samorządu terytorialnego, zmieniającej zakres wykonywania lub wstrzymującej 
wykonywanie przedsięwzięcia. 

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 

Uchwała przyjmie nr XVI/127/2025. 
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Głosowano w sprawie: 
zmiany Uchwały Nr VI/50/2024 Rady Miejskiej Rydzyny z dnia 17 grudnia 2024r. w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Rydzyna na lata 2025-2038 ze zm. – druk nr 129.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

 

j) ustalenia diet dla sołtysów i przewodniczącego Zarządu Samorządu Mieszkańców Rydzyny – druk 

nr 130. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak. 

Uzasadnienie projektu: 

Proponowany projekt uchwały w sprawie diet dla sołtysów i przewodniczącego Zarządu Samorządu 
Mieszkańców Rydzyny proponuje m.in. ustalenie wysokości diet dla sołtysów w zależności od wielkości 
liczby mieszkańców na poszczególnych sołectwach i tak: 

1) Liczba mieszkańców sołectwa do 200; – 700,00 złotych, 

2) Liczba mieszkańców sołectwa w przedziale 201-500; – 800,00 złotych, 

3) Liczba mieszkańców sołectwa w przedziale 501-1000; – 900,00 złotych, 

4) Liczba mieszkańców sołectwa powyżej 1001; – 1000,00 złotych. 

Zgodnie z art. 37b ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym rada gminy może 
ustanowić zasady, na jakich przewodniczącemu organu wykonawczego jednostki pomocniczej będzie 
przysługiwała dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowej. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Bardzo proszę, czy są jakieś pytania? Będzie zgłoszenie, tak, bo widzę, że Pan Piotr naciska. Bardzo 
proszę, Pan radny Piotr Burda, proszę bardzo. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Szanowni Radni, ja tylko tutaj mogę ubolewać, że wniosek mój został odrzucony, ale tutaj podkreślę, jak 
tutaj Pan skarbnik powiedział, trochę to tak obrazowo wychodzi, że 100 zł to jest tam mała kwota. Ja 
tu się odniosę może od razu do tych trzech uchwał, których wniosek składałem, żeby głosu nie zabierać. 
Cały koszt dotacji, mówię - do funkcji publicznej, czyli po prostu nikt nie zmusza sołtysa, ja też jestem 
sołtysem, powiem, ani radnego czy tam Burmistrza, bo to też jest z wyboru mieszkańców, do tego, żeby 
startował na taką funkcję. To jest funkcja społeczna, dobrowolna, idzie się po to, przeważnie, na 
szczęście powiem, że ja tak poszłem i myślę, że tak większość poszła, żeby coś zrobić, a nie zarobić. 
Dlatego tutaj tylko Państwu to zobrazuję i żeby Państwo mieli świadomość, że to nie jest tylko kwota 
100 zł, taka niczyja, jakaś nieważna. Łączna kwota całej tego, że tak powiem, podwyżki będzie 
kosztowała budżet ponad 50 000 zł, tak, 50 000 zł w ciągu roku. To jest niemała kwota, także za tą 
kwotę można coś rozsądnego zrobić, czy komuś pomóc, coś takiego. To mnożąc nawet na kolejne lata, 
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to wychodzi 100 000, 150 000, także to są już duże kwoty. Ja rozumiem, że mówienie kwota 100 zł to 
nie robi wrażenia, ale myślę, że tutaj proszę, żeby Państwo to wzięli pod uwagę przy głosowaniu. Kwota 
dla budżetu 50 000 zł to już jest kwota. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś zgłoszenia? Tak, Pan Burmistrz, bardzo proszę. 

BURMISTRZ KORNEL MALCHEREK: 

Ja może dwa zdania. Tutaj Pan radny, Pan sołtys nie mówi tego, co mi powiedział i Panu skarbnikowi. 
Nie wiem, czy sobie Pan przypomina o tym wyrównaniu. Ja tutaj... Nie pamięta Pan? O... No bo 
miejscowość Nowa Wieś przekroczyła 500 mieszkańców, tak? Ma 619. I był Pan u nas, i żeby Panu 
wyrównać, tak, te... I miał Pan to złożyć na piśmie, tak? A odnośnie diety... 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Bardzo proszę, pozwólcie. 

BURMISTRZ KORNEL MALCHEREK: 

Sołtysa czy radnego, no przecież to... No zawsze można, i to Pan Skarbnik też wczoraj powiedział, że 
można przecież przekazać, no nie wiem, czy na tłuczeń, czy na jakieś tam cele mamy przecież jednostki 
OSP, tak, i różne inne stowarzyszenia, fundacje, więc jak najbardziej można tutaj te pieniążki przekazać. 
Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. Ad vocem Pan radny Piotr Burda, proszę bardzo. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Panie Burmistrzu, sprostuję tutaj Pana, oczywiście Pan mówi nieprawdę. Także to w ogóle się nie dziwię, 
bo to jest normalne. Oczywiście fakt jest taki, że jako sołtys w Nowej Wsi, co ja się nie uważam, dlatego 
tutaj też nawet rada też nie uważa, że jako jestem sołtysem, bo pamiętamy tą wypowiedź Pani radnej 
Dembickiej, że nie jestem Sołtysem w Nowej Wsi, dlatego że wybrało mnie tylko 26 mieszkańców, to nie 
jestem. I dlatego się nie uważam jako sołtys. I nie było mowy o tym, że ja się do was zwróciłem, żebyście 
wy mi coś wyrównywali. Ja tylko stwierdziłem fakt - tak, proszę się nie uśmiechać, proszę mówić prawdę 
- stwierdziłem fakt, że mi na tym, nie poszłem po to, żeby zarabiać, bo mi nie zależy na środkach 
Įnansowych tutaj, z tytułu gminy, dlatego że Pan, Panie Burmistrzu, z urzędu popełniliście błąd i ja  
w ogóle o to nie wnoszę ani nic nie pisałem. I owszem było mówione, że mam wystąpić z pismem, a ja 
mówię, że nie, ja nie wystąpię po prostu, bo mi na tym nie zależy i żadnego pisma oĮcjalnego ani innego 
nie składałem. Także proszę nie mówić mi w moje usta tego, co nie powiedziałem i proszę nie kłamać. 
Proszę nie kłamać. Proszę nie kłamać. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Czy jeszcze Pan, tak? 

RADNY PIOTR BURDA: 

Jeszcze nadmienię, że ta sprawa była bodajże półtora roku albo dwa lata temu. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dobrze, Pan Skarbnik, bardzo proszę. Proszę bardzo, Pan skarbnik. 

SKARBNIK WOJCIECH ANTONIAK: 
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Ja w zakresie tylko tego, no - faktycznie zgłaszał Pan, że - to co Pan powiedział - że popełniliśmy błąd z 
urzędu. Burmistrz prosił na piśmie, bo chcemy ten temat ewentualnie przeanalizować, czy to jest błąd z 
urzędu. Chciałbym, żeby radca prawny ewentualnie mógł się wówczas do tego odnieść, bo nie wiem, 
czy mamy automatyczny mechanizm w uchwale, że w przypadku przekroczenia tej kwoty z automatu 
rośnie automatycznie dieta, czy ewentualnie wymaga to uchwały rady. Także dlatego Burmistrz 
wystąpił, od Pana, z prośbą na piśmie, żebyśmy mogli ten temat przeanalizować. Bo Pan nam zarzucał, 
że z urzędu my powinniśmy Panu, z automatu, wypłacić. Taka jest, Panie Piotrze, akurat jeżeli mówimy 
o prawdzie, to taka jest prawda. Także ja prosiłbym też, żebyśmy mogli to, ten temat, przeanalizować, 
również z radcą prawnym, o złożenie tego wniosku. A też takie pewne przekłamanie się u Pana - bo Pan 
mówi, że nie idzie się tutaj po to, sołtysi, Pan sugeruje, zarobić. Ja tylko przypomnę, że dieta jest formułą 
ekwiwalentu, także prosiłbym, żebyście Państwo nie łączyli tego z wynagrodzeniem. Państwo pełnicie 
funkcje publiczne, poświęcacie swój prywatny czas, który byście mogli zarobić, tak, ewentualnie w pracy 
zarobkowej. Także to jest to formuła ekwiwalentu. Także ja też mówię i też mówmy w ten sposób. I wielu 
z Państwa z tego dodatkowego zarobku rezygnuje, i w niektórym przypadku ten ekwiwalent może być 
nawet niewystarczający, ale tak jak powiedziałem, jest to funkcja społeczna, to co Pan mówi, kwoty są, 
jakie każdy widzi z mieszkańców, a decyzja - oczywiście. Ale nie jest to formuła zarobku, tak żebyśmy też 
nie łączyli tego. Państwo tutaj, wykonując funkcje społeczne, nie zarabiacie. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. Ad vocem jeszcze Pan Piotr, bardzo proszę. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Panie Skarbniku, powiem wyraźnie i dobitnie, proszę nie wkładać w moje usta słów, których nie 
powiedziałem. Z waszej strony właśnie była taka, jakby powiedzieć, wymuszenie na mnie, abym złożył 
w pismo. Ja tylko stwierdziłem fakt i powiedziałem - temat zamknięty, ja nie chcę żadnych pieniędzy. 
Tak podejmujecie, tak macie. Wiem, że chodziło Państwu, żeby to okręcić przeciwko mnie i żebym to 
złożył na piśmie i by było tutaj - o, sołtys zwraca się na piśmie, a nie chce wynagrodzenia. Nie, nie, nie. 
Proszę nie wkładać mi słów w usta moje, których nie mówiłem. Nigdy nie byłem roszczeniowy  
o wynagrodzenie, nie starałem się i żadnego pisma nie składałem - i składał nie będę. Nie ma podstaw, 
na Komisji Budżetowej stwierdziłem wyraźnie, nie ma podstaw do tego, żeby podnosić diety czy 
wynagrodzenie Pana burmistrza, po prostu, bo nie ma podstaw, bo tak - paliwo staniało, odsetki 
staniały, niby inŇacja staniała. To dlaczego mamy sobie robić prezenty na święta, jeśli nic nie podrożało, 
żeby do tego nas to zmuszało. A po drugie, Panie Skarbniku, jak my wyglądamy, Szanowna Rado, jak 
my wyglądamy, że podnosimy podatki rolnikom, przedsiębiorcom takim małym, średnim, gdzie ledwo 
koniec z końcem wiążą, a tutaj sobie na prezent, na święta dajemy sobie takie wynagrodzenie, łącznie, 
powiem, obciążenie w stosunku roku - 50 000 zł. Dziękuję bardzo. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. Tak, i ja później zakończę ten temat bardzo konkretnie. Pan Burmistrz. A nie, 
przepraszam, bo jest wniosek formalny, tak?  Pan wniosek formalny złożył? Tak? No ale dobrze, to Pan 
Burmistrz... Dobrze. Bardzo dziękuję, super. 

WICEBURMISTRZ ŁUKASZ BARTKOWIAK: 

Część mieszkańców ogląda tą Sesję. Jeden z mieszkańców, który chciał tutaj też pozostać anonimowy, 
poprosił mnie przed chwilą, żebym zadał takie pytanie tutaj Panu Piotrowi w związku z tą dyskusją i czy 
mógłby Pan Piotr wówczas też albo dzisiaj odpowiedzieć, albo na piśmie tutaj też do wiadomości potem 
mieszkańców? Pytanie brzmi w następujący sposób. Ile środków Įnansowych otrzymał Pan z budżetu 
Gminy Rydzyna od początku kadencji z tytułu pełnienia funkcji sołtysa i radnego? To jest pierwsze 
pytanie. I drugie pytanie, ile tych środków Pan zwrócił do budżetu gminy? Takie pytanie od mieszkańca. 
Dziękuję. 
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PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. Panie Piotrze, proszę bardzo. Jakby Pan mógł, no oczywiście odpowiedzieć... 

RADNY PIOTR BURDA: 

Tak, tak, oczywiście. Ja najbardziej, cieszę się, dziękuję za to pytanie. Panie Wiceburmistrzu, jakimś... 
Dla tej osoby, która to prawdopodobnie pisze, czy to mieszkaniec mojej miejscowości czy gminy? Bo 
gminy, to chodzi o mieszkańca gminy, czy może mojej miejscowości? Dobrze, no gminy, dobrze. A bo - 
dlaczego. Jeśli to gminy, to dziękuję za to pytanie tej osobie. Ja stwierdzam, no - taki fakt i w ogóle się 
nie dziwię tej osobie, takie daje pytanie i już odpowiadam, dlatego że nie uczestniczy w zebraniach 
wiejskich w Nowej Wsi. Bo jeśli chodzi o mieszkańców Nowej Wsi, ogłaszam zebrania, minimum co 
kwartał, z początku było częściej, bo było dużo spraw do załatwienia. Teraz to robimy minimum trzy 
razy i teraz będzie też zebranie na koniec tego roku. I za każdym razem - i powiem jeszcze dalej, Państwo 
jako Pan Wiceburmistrz chyba też był może raz, na pewno był Pan Burmistrz, na pewno był Pan Skarbnik, 
bo zawsze jest u nas. Też parę razy był Pan Przewodniczący Komisji i tutaj Przewodniczący Rady Gminy 
też był na spotkaniu. Ja każde zebranie, i to można sprawdzić, mam dokumentację, mam wszystko, mam 
ogłoszenia na Facebooku, ciągle podaję. Zebranie się zaczyna od przedstawienia zebraniu zestawienia, 
jakie sołtys w okresie od zebrania do zebrania wykonuje, jakie środki Įnansowe z budżetu gminy czy też 
z funduszu sołeckiego wykorzystuje, na co przeznacza i jakie środki Įnansowe poza budżetem gminy,  
z funduszu sołeckiego zostały przekazane na rzecz naszej miejscowości. Takie może... I to można 
sprawdzić, proszę Państwa, i zachęcam tą osobę do strony internetową Społeczność Nowa Wieś. Tam 
jest wszystko udokumentowane. Ja nie piszę kroniki, ale kroniką jest taka nasza strona Społeczność 
Nowa Wieś. I jednym z takich zadań jest dbanie o mienia gminnego, dbanie o naszej kaplicy, świetlicy.  
I powiem Panu tak, nie starcza, odpowiadam - za Pana pośrednictwem i tutaj za pośrednictwem 
mediów, tej osobie - nie starcza środków, które uzyskuję tutaj jako dietę, tutaj jako sołtys, teraz jako 
radny i każdemu mówię, jaka to jest wysokość. Te środki nie starczają mi nawet na to, żeby pokryć to, 
co jako sołtys robię w miejscowości, w naszej miejscowości, bo my mamy - znaczy ja, jako sołtys, dbam 
o Nową Wieś. I powiem szczerze, nie chwaląc się, ale zapraszam tą osobę, ja mu to przekażę, 
udokumentuję wszystko. Na to jeszcze przekazuje swoje prywatne środki, jeszcze prywatne środki. Taki 
większy remont, który żeśmy zrobili, sołtys nie chodzi, nie zbiera, że tak powiem, funduszy na remonty 
różne. Największy remont, jaki żeśmy zrobili, to był 18 000 zł remont kaplicy naszej w Nowej Wsi, którą, 
że tak powiem, niestety świętej pamięci Jana Burdy, Czesławy Burdy, mieszkańcy we własnym czynie 
postawili i z tego są dumni, i dbamy o otoczenie, i o wszystko. Także naprawdę, jeśli tutaj, to zapraszam 
tą osobę, zapraszam Państwa do przeglądania Facebooku, tam Państwo zobaczą, jakie były przed 
remontem, po remontu. Zapraszam Państwa też do rozmowy z mieszkańcami, powiedzą, ile mieszkańcy 
włożyli wkładu środków własnych, bo środki własne, nie tylko Įnansowe, a na przykład prace 
ciągnikami, maszynami, paliwo musieli kupić ze swoich własnych środków. Trawę kosimy, boisko - to 
wszystko z własnych środków, własnym paliwem. A tutaj słyszę, że jak miasto Rydzyna, gdzieś tam 
trawka rośnie przed domem, no to wydzwaniają do gminy, żeby przyjechali i im posprzątali. Nie,  
w Nowej Wsi wszystko to sami robią. Nikt się nie pyta ani powiatu, ani tego. Także naprawdę zapraszam 
tą osobę. Najbliższe zebranie będzie pod koniec tego roku, po świętach, a jeszcze w starym roku albo 
zaraz pierwszy tydzień czy dwa po nowym roku jako sprawozdanie zamykające rok 2025. Także 
wszystkie środki nie starczają jeszcze i jeszcze niestety obciążeniem prywatnym mojej rodziny też te 
środki wydaję po to, żeby zadanie, które się podjąłem, zakończyć. A powiem, nie zbieramy od 
mieszkańców na takie rzeczy i na wiele innych rzeczy. Sami Państwo wiedzą, ile ta nasza piękna sala, 
która miała być, jak to powiedział w 2019 roku Pan radny Nawrotkiewicz, sala - świetlica w Nowej Wsi 
nie ma prawa bytu. Dzisiaj ta sala w Nowej Wsi nie ma prawa bytu, która miała być zburzona, a na 
boisku miała Įrma zrobić betoniarnię, bo tu takie układy tu były. Dzisiaj ta piękna sala jest wizytówką 
naszej gminy. To dzięki właśnie wspaniałym mieszkańcom, aktywności jej, dzięki temu założyli Grupę 
Odnowy Wsi, której rada była przeciwna. A teraz zakładają, wzorują się na nas, Grupy Odnowy Wsi 
pozyskują pieniądze. Tylko to jest to, z Państwa radnych nikt się do tego nie przyzna, nikt Nowej Wsi nie 
pogratuluje, tylko szczujecie i jesteście przeciwko. Dziękuję bardzo. 
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PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo za głos w dyskusji. Ad vocem Pan radny Jan Nawrotkiewicz, proszę bardzo. 

RADNY JAN NAWROTKIEWICZ: 

Ja tylko dodam, że faktycznie w roku 2019 mówiłem, że z ekonomicznego punktu widzenia ta sala nie 
ma racji bytu. I jeszcze dodam, żeby udowodnić jakby swoją tezę, w planie Komisji Rewizyjnej na przyszły 
rok zawarłem szczegółowe wydatki na wszystkie świetlicie wiejskie, w tym w szczególności Nowa Wieś. 
Przeanalizujemy, ile pieniążków rada przekazała na remonty świetlicy wiejskiej w Nowej Wsi. Skarbnik 
na moją prośbę przygotuje szczegółowe zestawienie. No i wtedy pewnie to, co stwierdziłem w 2019 
roku, to zostanie poparte faktami. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. Ad vocem i już kończymy dyskusję. Proszę bardzo, Pan radny Piotr Burda. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Szanowni Radni, macie teraz próbkę, powiedzmy, jakie jest podejście do aktywności, jak to boli 
niektórych, jak Nowa Wieś jest aktywna, ambitna. Proszę bardzo, komu tę salę w Nowej Wsi robimy? 
Gmina, to jest gminne, to jest nasze, wspólne. Proszę bardzo, następny przykład. Piękny koncert 
Orkiestry Dętej z Ponieca. Zaproszenie tutaj przywiozłem do gminy. Powiedzieli mi, że - nie, nikt nie chce 
przyjść, bo są zajęci jarmarkiem. Jarmark był dopiero po dwóch tygodniach. Ludzie przyjeżdżają  
z zewnątrz, z zewnątrz przyjeżdżają. Chwalą tą świetlicę, chwalą to. Nie Chwalą mnie czy kogoś. Chwalą 
świetlicę, chwalą naszą gminę. Nasza sala, która Pan powiedział, że ma być... Rozumiem, że to taka... 
Mściwość trochę, nie? Aż boli to, nie? Że tam taką salę ma Nowa Wieś. Ja to rozumiem. Ale powiem 
Panu, że sama gmina podniosła tą świetlicę do pierwszej kategorii. A owszem, tak, sala właśnie nie 
miała żadnego, że tak powiem, jakichś dochodów czy tam, powiedzmy, jakichś pomysłów na nią nie 
było, właśnie za czasu waszego kolesia, lobbysty, co wy tam lobbujecie go, tej Įrmy tam. Jak on był 
sołtysem, to tam ogrzewanie kosztowało w ciągu miesiąca 7000 zł! Proszę... I to właśnie było po to, 
żeby tą salę... 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Panie Piotrze, kończę dyskusję. Panie Piotrze... Panie Piotrze, emocje bardzo bym prosił, jesteśmy na sali 
sesyjnej, umniejsza Pan w tej chwili i naprawdę. poziom dyskusji jest fatalny. Ale nie musi Pan tak głośno 
krzyczeć, naprawdę. Tak, wyłączyłem, bo mam do tego prawo. A zgodnie z szacunkiem, bo powiem 
Panu szczerze, ja byłem bardzo mile zaskoczony, byłem na komisji Pana, którą Pan prowadzi, i proszę 
naprawdę standardy wprowadzać również tutaj. Jeżeli ja prowadzę, a Pan to dosłownie powiedział, to 
ja, Pan Bonifacy Skrzypczak również tego doświadczył, to ja jestem tym przewodniczącym, ja prowadzę 
i ja Panu daję głos. Więc proszę tutaj również szanować mój głos. Dziękuję. Ja Pana nie wyprowadziłem, 
tylko zakończyłem tą wypowiedź, ponieważ zbyt emocjonalnie Pan do tego podszedł. Dziękuję. Jeszcze 
ad vocem, tak? Ale proszę, przywołuję Pana do porządku. Pan Jan Nawrotkiewicz. 

RADNY JAN NAWROTKIEWICZ: 

Chciałem też dodać, że ja nie neguję, jakby, wizerunku sali w Nowej Wsi, bo naprawdę jestem pod 
wrażeniem tego remontu oraz Pana inicjatyw. Tylko podkreślam - Pana i mieszkańców Nowej Wsi 
inicjatyw, za co gratuluję. Ale generalnie z ekonomicznego punktu widzenia - i to sprawdzimy na Komisji 
Rewizyjnej, ponieważ prawdopodobnie, z tego, co kojarzę, chyba w lutym albo w marcu będziemy 
przeprowadzać szczegółową kontrolę wydatków na wszystkie sale wiejskie, szczegółowe wynajmy et 
cetera, et cetera I sporządzony z tej komisji będzie szczegółowy raport, wszyscy radni będą mieli -  
i mieszkańcy również - jasno, na białym, informację, ile pieniążków przekazaliśmy na remonty świetlic, 
ile uzyskujemy na wynajmie z poszczególnych świetlic, jakie inicjatywy są przeprowadzane. A teraz 
jeszcze wrócę do tego, może trochę wejdę za bardzo prywatnie w Pana sprawy, ale przekazał Pan 
informację, że Pana dieta radnego i sołtysa nie starcza na inicjatywy i inne rzeczy, i musi Pan dokładać 
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swoich środków prywatnych. Ale zgodnie z oświadczeniem Pana majątkowym, Pan nie ma środków 
prywatnych, tylko jedynym żywicielem Pana jest gmina. Jedyne pieniążki, które Pan otrzymuje, to jest 
dieta radnego i dieta sołtysa. Zgodnie z oświadczeniem majątkowym Pan nie ma żadnych prywatnych 
dochodów. Więc skąd one są? Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Zwrócę się do prawnika... 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Ale bardzo bym prosił... Wystąpienie Pana radnego... Panie Piotrze, ale nie zgłosił Pan się... Panie 
Piotrze, przywołuję Pana do porządku. Proszę zgłosić się do dyskusji. Bez wiedzy, bez zgody Pana 
przewodniczącego nie może Pan zabrać głosu i Pan o tym doskonale wie, bo Pan jest Przewodniczącym 
Komisji Budżetu. Dobra. Ad vocem, bo jest wyżej, ad vocem Pan Piotr Burda. Proszę bardzo. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Zwracam tutaj się do radcy prawnego i tu o zabezpieczenie tutaj materiału do przekazania mi 
informacji, czy nie zostało tu popełnione przestępstwo przez radnego Jana Nawrotkiewicza. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dobra, ja tylko powiem, że oświadczenie majątkowe jest jawne, Panie Piotrze, jawne. Jest zamieszczone 
w Biuletynie Informacji Publicznej, więc co tu było ukryte? Ale oczywiście, ma Pan do tego prawo. Proszę 
bardzo. Jest jawne. To są… Bardzo proszę, Pan Krzysztof. 

RADCA PRAWNY KRZYSZTOF PIETRZAK: 

Z całym szacunkiem, Panie radny, ale ja nie jestem prawnikiem, który Panu doradza prywatnie. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dobrze, teraz Pan...Przepraszam, jest wniosek formalny Pana Jana Nawrotkiewicza, proszę bardzo. 

RADNY JAN NAWROTKIEWICZ: 

Zgłaszam wniosek formalny o zakończenie tej dyskusji. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo, będzie głosowane. Pani Patrycja przygotuje i będziemy głosować. Dobrze. Szanowni 
Państwo, wniosek formalny Pana Jana Nawrotkiewicza o zakończeniu dyskusji. Bardzo proszę  
o podniesienie ręki, naciśnięcie przycisku. Dziękuję bardzo, informuję Wysoką Radę, że wniosek 
przeszedł, czyli zamykam dyskusję nad drukiem numer 130.  

Głosowano wniosek w sprawie: 
zamknięcia dyskusji (wniosek radnego Jana Nawrotkiewicza).  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 14, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (14) 
Piotr Burda, Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Grzegorz Kostka, Radosław Kulus, Jan 
Nawrotkiewicz, Piotr Patek, Marek Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy 
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Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

 

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta 11 głosami za, przy 1 głosie przeciw 
i 2 głosach wstrzymujących się. Uchwała przyjmie nr XVI/128/2025. 

Głosowano w sprawie: 
ustalenia diet dla sołtysów i przewodniczącego Zarządu Samorządu Mieszkańców Rydzyny – druk nr 
130.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 11, NIE: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (11) 
Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Radosław Kulus, Jan Nawrotkiewicz, Marek 
Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIE (1) 
Piotr Burda 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Grzegorz Kostka, Piotr Patek 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

k) ustalenia diet dla radnych Rady Miejskiej Rydzyny - druk nr 131. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak. 

Uzasadnienie projektu: 

Zasady dotyczące wypłaty diet dla radnych regulują przepisy ustawy z dnia 8 marca 1990r.  
o samorządzie gminnym art.25 ust.4 stanowi, iż na zasadach ustalonych przez radę gminy radnemu 
przysługuje dieta. Wysokość diet przysługujących radnemu nie może przekroczyć 2,4-krotności kwoty 
bazowej określonej w w/w przepisach. Przy ustalaniu wysokości diet radnych rada gminy bierze pod 

uwagę również funkcje pełnione w radzie. Maksymalną wysokość diet przysługujących radnym w ciągu 
miesiąca, zróżnicowanych ze względu na liczbę mieszkańców gminy określa rozporządzenie Rady 
Ministrów z dnia 27 października 2021 r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących 
radnemu gminy (Dz.U. z 2021 r. poz.1974), które w § 3 stanowi:  

„ Radnemu przysługują w ciągu miesiąca diety w wysokości do:  

- 100% maksymalnej wysokości diety w gminach powyżej 100 tys. mieszkańców, 

- 75% maksymalnej wysokości diety w gminach od 15 tys. do 100 tys. mieszkańców,  

- 50% maksymalnej wysokości diety w gminach poniżej 15 tys. mieszkańców.”  

Uwzględniając wysokość kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej na 2025r. dla osób 
zajmujących kierownicze stanowiska państwowe wynoszącej 1 878,89 zł oraz maksymalną wysokość 
diety w gminach poniżej 15 tys. mieszkańców, maksymalna wysokość diety przysługującej radnemu 
Miasta i Gminy Rydzyna to kwota 2.254,67 zł. Proponowana wysokość diet mieści się w maksymalnej 
wysokości określonej przez przepisy prawa. 

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
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W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta 9 głosami za, przy  głosach przeciw 

i 1 głosie wstrzymującym się. Uchwała przyjmie nr XVI/129/2025. 

Głosowano w sprawie: 
ustalenia diet dla radnych Rady Miejskiej Rydzyny - druk nr 131.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 9, NIE: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (9) 
Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Radosław Kulus, Jan Nawrotkiewicz, Marek 
Pietrzak, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Łukasz Wleklik 

NIE (4) 
Piotr Burda, Grzegorz Kostka, Piotr Patek, Bonifacy Skrzypczak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Dawid Różyński 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

l) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Rydzyna – druk nr 132. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik MiG pan Wojciech Antoniak. 

Uzasadnienie projektu: 

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz 
art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych ustalanie 
wynagrodzenia burmistrza należy do wyłącznej właściwości rady gmin i następuje w drodze uchwały. 
Wynagrodzenie burmistrza ustala się w oparciu o rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 
25 października 2021r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych , które  znowelizowane 
rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 15 września 2025r. przewiduje dla burmistrza w gminie do 
15 tys. mieszkańców następujące składniki wynagrodzenia: 

- maksymalny poziom wynagrodzenia zasadniczego w kwocie - 10 770 zł, 

- maksymalny poziom dodatku funkcyjnego w kwocie - 3300 zł. 

Ponadto burmistrzowi przysługuje dodatek za wieloletnią pracę w wysokości określonej procentowo                     
w odniesieniu do miesięcznego wynagrodzenia zasadniczego oraz zgodnie z art. 36 ust. 3 ustawy 
o pracownikach samorządowych - dodatek specjalny. Kwota dodatku specjalnego zgodnie z § 6 ww. 
rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych przysługuje 
w kwocie wynoszącej 30% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Wynagrodzenie 
burmistrza, zgodnie z art. 37 ust. 3 i ust. 4 ustawy o pracownikach samorządowych nie może 
przekroczyć w okresie miesiąca 11,2-krotności kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla 
osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe na podstawie przepisów ustawy z dnia 
23 grudnia 1999 r. o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej oraz o zmianie 
niektórych ustaw, a zatem kwoty 21 043,57 zł i nie może być niższe niż 80% maksymalnego 
wynagrodzenia określonego dla poszczególnych stanowisk w rozporządzeniu płacowym. 
Zaproponowane wynagrodzenie Burmistrza Miasta i Gminy Rydzyna mieści się w kwotach wyżej 
wskazanych i zgodnie z § 5 rozporządzenia z dnia 15 września 2025 r. zmieniającego rozporządzenie 
w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych ma zastosowanie od dnia 1 lipca 2025r. 

Przewodniczący Rady pan Roman Skib poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
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W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta 11 głosami za, przy 3 głosach 

przeciw. Uchwała przyjmie nr XVI/130/2025. 

Głosowano w sprawie: 
ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Rydzyna – druk nr 132.  
 

Wyniki głosowania 

TAK: 11, NIE: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
TAK (11) 
Artur Chmiel, Grażyna Dembicka, Karol Dembicki, Radosław Kulus, Jan Nawrotkiewicz, Marek 
Pietrzak, Dawid Różyński, Roman Skiba, Leszek Skrobała, Bonifacy Skrzypczak, Łukasz Wleklik 

NIE (3) 
Piotr Burda, Grzegorz Kostka, Piotr Patek 

NIEOBECNI (1) 
Tomasz Szulc 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę. 

Po przerwie… 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady pan Roman Skiba poinformował, że na jego ręce wpłynęła interpelacja radnego 

Piotra Patka. Poprosił o odczytane także tej interpelacji Wiceprzewodniczącego Rady pana Leszka 
Skrobałę. 

10. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 
Burmistrz MiG Rydzyna pan Kornel Malcherek poinformował, że odpowiedzi na złożone interpelacje 

zostały udzielone na piśmie. 

11.  Wolne wnioski i informacje. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Przechodzimy do punktu jedenastego, wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę o zgłaszanie się do 
dyskusji. Jest pierwsze zgłoszenie. Pan radny Bonifacy Skrzypczak, proszę bardzo. 

RADNY BONIFACY SKRZYPCZAK: 

Pierwsza rzecz, mam prośbę do Pana przewodniczącego. Myśmy się umówili chyba na Komisji 
Budżetowej ostatnio, prosiłbym o zaproszenie na styczniową lub lutową sesję, w zależności od tego, 
kiedy się odbędzie, przedstawicieli Nadzoru Budowlanego Leszna lub Panią konserwator lub ktoś z biura 
Pani konserwator. Chodzi o ten mur zaporowy, deskowy, który powstał na ulicy Konstytucji, zajmując 
cały chodnik, połowę drogi i za bardzo nie wiemy, czy to jest cała ochrona tego budynku, czy ktoś 
zamierza cokolwiek zrobić z tym budynkiem? No bo teraz nic nie wiemy. Powstała ściana zaporowa czy 
mur oporowy, jak to nazwać, obojętnie, czy budowla. Ale chodzi o to, że nie mało, że to jest brzydkie, 
to jeszcze zajmuje cały chodnik i połowę drogi Konstytucji. I teraz pytanie - czy to będzie rok, dwa,  

a może to 10 lat będzie stało? Co dalej? To taka moja prośba, żeby nam ktoś wyjaśnił, co dalej z tym 

budynkiem, bo ten nasz trójkąt bermudzki... Co prawda jeden budynek, jednego nie ma, drugi, dzięki 
Bogu, jest zakupiony i będzie tam chyba coś robione przy nim. No i zostaje nam ten trzeci budynek, 

który został tam tak nieszczęśliwie ogrodzony tym i nie wiadomo, co dalej z nim. Drugie pytanie bym 

miał do Pana Wiceburmistrza czy Pana Burmistrza. Czy coś wiadomo na temat tych dwóch drzew na 
rowie na ulicy Tylnej? Bo to jedno drzewo to się prawie przewróciło. Zauważyłem, że tam się pochyliło 



32 

 

i ta korona drzewa już praktycznie sięga dołu rowu. Czyli jeżeli by jakakolwiek woda przyszła, to będzie 
zator na tym rowie i tyle. Więc jeżeli drzewo się przywróciło, to może weźmiemy straż pożarną  

i wytniemy to, bo stwarza zagrożenie? Więc jak nie można to zrobić w ten sposób, to może zróbmy to 
w inny sposób. I pytanie moje trzecie, czy coś wiadomo na temat oświetlenia ulicznego, bo tam miały 
być te lampy wymienione na tym łączniku między ulicą Tylną a Okrężną. Rok się kończy, więc prosiłbym 
też o jakąś informację, czy coś w tym kwestii się dzieje. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. I teraz Pan radny Piotr Burda, proszę bardzo. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący. Przechodzimy do tematu, tutaj po prostu nie zauważyłem, 
przeskoczyliśmy do punktu kolejnego, ale właśnie chciałem zabrać głos w tym momencie, gdzie Pan 

burmistrz składał sprawozdanie, jeśli chodzi o złożone interpelacje i chciałem się odnieść do interpelacji, 

którą tutaj Pan jako Przewodniczący złożył oraz pisma, które wystosunkował do mnie Pan Burmistrz  

z zapytaniem, konkretnie tutaj była Pana Burmistrza o działkę numer 355/3. Pański wniosek nie będę 
czytał, ale z tego, co tam zrozumiałem i co jest, to Panu chodziło o wszystkie grunty na terenie gminy, 

nie tylko Nowej Wsi. Parę gruntów tam Pan wymienił jako, że tak powiem, tą zasłonę dymną,  
a celował... Ale proszę nie przeszkadzać, jak Pan by mógł. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Mam do tego prawo, Panie Piotrze. Dziękuję bardzo. Ale to nie ja zgłosiłem, prostuje Pana kłamstwo. 
To nie ja powiedziałem i napisałem, tylko złożyłem interpelację o sprawdzenie do Burmistrza. Burmistrz 

po sprawdzeniu napisał, że przy tych - proszę przeczytać sobie, ja będę prostował wszystkie Pana 
kłamstwa. Mówię to szczerze, jak jest. Bardzo proszę. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Czy mogę kontynuować, tak? Proszę nie rozbijać mnie, bo potem się pogubię. Chciałbym dokładnie 
sprecyzować, przygotowałem audyt terenów znajdujących się na terenie sołectwa Nowa Wieś, zgodnie 

z oczekiwaniem Pana tutaj przewodniczącego, w odpowiedzi na interpelację oraz na pismo Pana 
Burmistrza. Mam stronę, całą stronę tutaj wymienioną, tych wszystkich działek, rowy łącznie  
z działkami, łącznie z drogami powiatowymi. Wszystkim tym, to może tutaj już nie będę, z uwagi na ten 

już krótki czas, powiedzmy, tego szczegółowo tak omawiał. Jeśli Państwo chcą, to do tego wrócimy na 
kolejnej Sesji. Zwrócić tylko chciałem uwagę na taką działkę, o którą się toczy już, ten problem z działką 
numer...To jest działka numer, już Państwu mówię, 387, sala wiejska. Wiadomo, że ta działka była 
użytkowana do roku bodajże 2023 przez prywatną firmę za zgodą Rady Sołeckiej, za zgodą Burmistrza, 

za zgodą tutaj nawet i Przewodniczącego. Nawet Pan Przewodniczący, jak Pan pamięta, był Pan 
zaproszony do Nowej Wsi i odbyło się spotkanie Pana razem z Radą Sołecką, i przy mojej obecności 
wskazywaliśmy zajęcie gruntów gminnych i wykorzystywanie pod działalność gospodarczą. I bardzo 

byłem zszokowany jako sołtys, tutaj jak przyszłem na Komisję, że Pan stwierdził, że Pan niczego nie 
widział. Także tutaj kwestia tego widzenia to tutaj jest, że tak powiem, sporna i do dyskusji. Kolejną 
działką, którą tam mamy, taką sporną, to jest działka numer 402. I ta działka została wydzierżawiona. 
Tą działkę chciał Pan Burmistrz, tutaj gmina chciała sprzedać to, tak samo, że tak powiem, w taki 
sposób, żeby mieszkańcy o tym się nie dowiedzieli, ale niestety to się po prostu nie udało. Działkę, 
powiedzmy, o tym się dowiedział sołtys i jako ogłoszony przetarg ogłosiłem to na tablicy ogłoszeń  
i znaleźli się kontrahenci na tą działkę. Jednak z uwagi na to, że ta działka mogłaby iść nie w te ręce, co 

była przeznaczona i okazało się, że dzień przed przetargiem tą działkę wycofano. Dlatego tutaj, Panie 

Burmistrzu, do tej działki 402/2, zwrócę się tutaj do rady i do Pana, Panie Burmistrzu, że ta działka na 
dzień dzisiejszy jest wykorzystywana w sposób nieprawidłowy, dlatego że ona została już od kilku lat  

i to by tam, że tak powiem, nie byłoby tej dzierżawy przez radę, jak bym to po prostu sołtys nie nagłośnił. 
Ta działka jest wykorzystywana w sposób niewłaściwy, prywatnie dla prowadzenia działalności 
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gospodarczej i została przedzielona bramą, i 3/4 działki mamy na terenie prywatnej osoby. Także tutaj 
bym prosił, żeby tutaj zgodnie z wnioskiem Pana przewodniczącego, żeby tą działkę zgodnie z granicami 
wytyczyć, zlikwidować bramę i tą bramę przenieść w to miejsce, które ta działka powinna być, tak żeby 
tą działkę gminną brama nie dzieliła, 1/4 od strony ulicy, 3/4 do posiadłości, bo grozi nam to  
w najbliższym czasie zasiedzeniem i wtedy stracimy mienie gminne. Teraz przystąpię do działki 387.  
W dalszym ciągu ta działka 387, na której jest świetlica wiejska, jest zajmowana przez tą przedsiębiorcę. 
Z tej działki 387 Rada Gminy w poprzedniej kadencji hojnie wydzierżawiła na okres pięcioletni w roku 
2019 przedsiębiorcy. Proszę sobie wyobrazić, że przy samej drodze pod reklamę gmina za zgodą - Rada 

Gminy i Burmistrz miał to wykonać, ale niestety po zmianie sołtysa, sołtys, jako ja, nie pozwoliłem na 
to. I ta działka została wydzierżawiona na okres pięcioletni przez radę. Hojnie, nie wiem, czy tak 

wszystkich hojnie i tak nas stać na takie hojno, za 200 zł, 178 m2 placu dla prywatnego przedsiębiorcy 

pod reklamę. Powiem Państwu, że reklama taka metr na metr kosztuje 500 zł na miesiąc, jak tam gdzieś 
w mieście. Także tutaj - no, ale to rozumiem, że tu chodziło o lobbystyczne podejście. Szanowni 

Państwo, jak to powiedziałem wcześniej, jako nowy sołtys dowiedziałem się o tym, zrobiłem pismo do 
Pana Burmistrza. Pan Burmistrz nie wykonał tej uchwały. Rada w ogóle już temat odpuściła, nie chciała 
tego odciągnąć, bo wiedziała, że błąd popełniła. I co mieszkańcy zrobili? Mieszkańcy tutaj aktywni 
zagospodarowali ten plac, który miał być pod wynajęcie, pod działalność, że tak powiem, prywatną. 
Zrobili miejsce dla odpoczynku, dla rowerzystów. I bardzo przykra sytuacja była taka, bo - co ja osobiście 
odbieram bardzo przykro. Na tym placu, żeby - powiedzmy - uhonorować w dniu 2 maja sztandar nasz, 

polski, flagę polską na tej naszej małej Ojczyźnie, żeśmy zaprosili Pana burmistrza, żeby flagę wniósł na 
maszt. Niestety Pan Burmistrz nie przyjechał. Przeważnie Pan Burmistrz nie korzysta z zaproszeń, nie 

przyjeżdża do Nowej Wsi. Także nie przyjechał, tej flagi nie podniósł. Ja to odebrałem jako afront za to, 
że zrobiłem sprzeciw, żeby tego gruntu, który by szpecił świetlicę wiejską, która w planie była do 
remontu, żeby jej nie zaśmiecać jakimiś tam wystawkami i dlatego była taka wola mieszkańców, żeby 
to zagospodarować pod taki skwer zielony dla odpoczynku, bo tam taka jest wiata rowerowa, 

powiatowa. No i zakupić maszt tutaj przez gminę i powiesić ten maszt. Dziękuję w tym miejscu Panu 
radnemu powiatowemu, tutaj obecnemu Skarbnikowi, za to, że chociaż on przyjechał i uroczyście tą 
flagę podniósł. Tak jak powiedziałem, wszystkie zdarzenia są na Facebooku i tego. Także, Panie 
Burmistrzu, bardzo mi przykro, że Pan niby tam na tym swoim Facebooku lansuje się, że flaga, że to, 
szanujmy, tego - nie chciał Pan mieszkańców uhonorować i podnieść flagi naszej w Nowej Wsi na 
gruncie, który miał być przeznaczony prywatnej osobie za śmieszne pieniądze, 200 zł, flagę podnieść na 
maszynę. Następnie, dalsze działki, 387, do dzisiejszego dnia z uwagi na podniesienie gruntu działki 
sąsiadującej 149/22, które sąsiad zajął, nie tylko podniósł grunt na swojej działce, także zajął tą właśnie 
działkę gminną 387, do której Pan przewodniczący mówił, że nie widzi tego. Oprócz tego ten sam 
przedsiębiorca zajmuje grunt działki numer 149/2. To jest boisko, do dzisiaj jest to wszystko zajęte. 
Woda spływa z góry, zalewa nam fundamenty, zalewa nam sale, zalało piec, ponosimy koszty naprawy. 
No niestety, powiedzmy, taka jest, że nie ma woli ani tego, no to są te formy, co mówiłem, lobbystyczne. 
Szanowni Państwo, bardzo przykro było, pomimo to, że mieszkańcy na zebraniu podjęli uchwałę o tym, 
żeby zabezpieczyć plac przed zewnętrznymi osobami, przed wykorzystaniem go pod działalność 
gospodarczą, korzystania z tego mienia publicznego, bo to wszystko należy, dzieci nasze musiały 
chodzić polną drogą na plac zabaw, bo nie mogły chodzić, bo tam tiry stały i rozładunki, załadunki.  
Z tego tytułu miałem przykrości, nasyłano na mnie policję, zgłaszano mnie, nasyłano na mnie, straszono 

mnie prokuraturą, sądami i co najważniejsze, straszono mnie, prawnik wysłał mi, przedsiębiorstwo, 
wysłał mi prawnik pismo, że mam płacić na rzecz tutaj jakiejś instytucji publicznej, 2000 zł, oczywiście 
nie płaciłem. Ale co bardzo mnie też tutaj, zwrócić trzeba uwagę, że straszono mnie i wysłano mi pisma, 
nie tylko policja i nie tylko prokuraturą sądami, ale tym, że będę płacił milionowe odszkodowania za to, 
że zostały zgodnie z uchwałą zebrania wiejskiego zamknięte bramy, które pisałem do Burmistrza, Pan 

Burmistrz potwierdził, że żadnej zgody na takie rzeczy, na bramy nie dawał. To chciano ode mnie, 

straszono mnie, że będę płacił odszkodowanie w wysokości kwot astronomicznych. I tutaj po prostu 

zadałem pytanie przedsiębiorcy, Panu tu zadałem, Burmistrzowi, no bo jeśli takie spadły dochody przez 

zamknięcie bram przedsiębiorcy, to pytanie było podstawowe, to ile ten przedsiębiorca płaci za 
wykorzystanie tego placu gminnego. Okazało się, że nie płaci nic, nic nie płaci. To czyli tak, dochody 
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spadły o setki tysięcy złotych, czyli zarabia setki tysięcy złotych, tak z jego informacji. I to przy 

policjantach było nawet mówione. A tu się okazuje, że pomimo tego, że miał dochody, że używał ten 
plac, do gminy nie wpływały żadne środki. Ale jak tutaj było mówione, że to można cofnąć się do tyłu, 
to myślę, tu radca prawny będzie tą sprawę pilotował. Też to jest znane w gminie i radnym, i Państwu, 
i też tutaj prawnikowi, także to jest zgodnie z tym. Teraz następnie, proszę Państwa, no nie możemy, 
powiedzmy, mieszkańcy siłą swoją, powiedzmy, aktywnością ożywili ponownie świetlicę do użytku. 
Powstała Grupa Odnowy Wsi, którą, powiedziałem, byliście Państwo przeciwni, musieliśmy robić tą 
Grupę Odnowy Wsi w ogóle w całkiem innej gminie, i bo tutaj nam nie pozwolono. Pozyskiwaliśmy 
środki, unijne środki od marszałka i teraz – środki z gminy też, z budżetu, i teraz - wkład własny, i teraz 

się okazuje, że ta świetlica wiejska pięknie wyremontowana, jest ciągle zalewana i fundamenty 
niszczone. Był zrobiony audyt, ponieśliśmy koszty. Niestety nic nie zostało zrobione. Ale co było dziwne, 
powiedzmy, zamiast burmistrz - ma taki obowiązek, obowiązek Pan burmistrz ma i ma prawo do tego 
narzędzia, żeby zastosować bodajże art. 18 prawa wodnego. Jeśli ktoś podnosi grunty sąsiadujące 
wyżej i powoduje zalewanie działki sąsiadującej, to na Pana, Panie Burmistrzu, decyzję powinien to 
wszystko uregulować. A teraz zrobiło się tak, że my mamy własnym kosztem zrobić odwodnienie na 

naszym gruncie, żeby wodę odbierać z działki sąsiadującej. Także tutaj, proszę Państwa, jest jakieś, 
powiedzmy, dziwne, że tak powiem, przyzwolenie ze strony Pana Burmistrza, tutaj władz gminy. 
Szanowni Państwo, przechodzimy dalej do kolejnych działek... 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Panie Piotrze, czy jakiś wniosek albo - bo to jest monolog w tej chwili, słuchamy Pana i bardzo dobrze. 

RADNY PIOTR BURDA: 

To jest audyt. 

 PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Audyt? 

RADNY PIOTR BURDA: 

Tak, audyt działek. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Kolejne działki przerabiamy, tak? Pan się odniesie też do tej 355/3? 

RADNY PIOTR BURDA: 

Tak. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Bardzo bym prosił, bo ja żywo jestem zainteresowany. Dziękuję. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Panie Przewodniczący, to jest tak, jakbym się odniósł do tej działki, tej, co Państwa interesuje, to byście 
wyłączyli mikrofon, a jak idę po kolei z działkami, no to jesteśmy zmuszeni to wysłuchać, po to żeby 
dowiedzieć się na końcu. Także ja kiedyś tak zrobiłem z powiatem, ale to już nie ten temat. Wiem, o co 

chodzi, Panie Wiceburmistrzu, nie? 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

 Czekamy, bardzo proszę. 

RADNY PIOTR BURDA: 
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No i jedziemy, proszę Państwa, jedziemy dalej. Także tutaj bym, tutaj, widzę tak. Proszę Państwa, to 
właśnie, żeby tu nie wymieniać tutaj, jak tu Pan przewodniczący mówi, żeby to skracać, to nie będę 
wymieniał, powiedzmy, tych słupków, tych wszystkich działek, tych dróg, ulic, tego wszystkiego, tych 

rowów. Powiem tak. I to może tu właśnie przejdę do meritum. I powiem tak, w związku ze złożoną 
interpelacją i pismem tutaj Pana Burmistrza oraz - tak, to jest pismem, dobrze - oświadczam, iż zgodnie 
ze Statutem Sołectwa Nowa Wieś, §18, mogę tu Państwu to przytoczyć, §18, pkt 1, 2, 13, za 
organizację... 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Mikrofon bliżej, proszę, bardzo bym prosił. O, super. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Za organizację oraz dbanie o mienie gminne, społeczne na terenie Sołectwa Nowa Wieś 
odpowiedzialność spoczywa na Sołtysie. Sołtys jest osobą, która mobilizuje mieszkańców, prosi 

mieszkańców, organizuje prace społeczne, czyny społeczne i różne inicjatywy dla dobra społeczności 
lokalnej, dbając od tereny gminne i o mienie gminne. To jest taki obowiązek, który nakłada też 
uchwalona przez Państwa uchwała numer X/66/2003 Rady Miejskiej Rydzyny z dnia 29 września 2003 
roku. Podaję jeszcze raz tutaj, żeby to potem sobie sprawdzić, chyba że Państwo chcą, to Państwu 
przeczytam. §18 pkt 1, 2, 3 i jeszcze tam jeszcze były inne punkty, które do tego sołtysa zobowiązują. 
Sołtys ma obowiązek dbać o mienie gminne i to Sołtys czyni. Jako Sołtys ponoszę z tego tytułu pełną 
odpowiedzialność, jednocześnie oświadczam, że żadna osoba fizyczna, żaden mieszkaniec nie czerpie 
żadnych korzyści majątkowych, finansowych lub materialnych od żadnych nieruchomości, tak, dbania 

o wspólne mienie społeczne, a jedynie ponosi koszty pracy społecznej, używając swój sprzęt, swoje 
paliwo, swoich ciągników, sprzętu, maszyn oraz poświęcając swój czas. Tutaj zwrócę się i podziękuję 
mieszkańcom. Dziękuję, że wspieracie Sołtysa. Bo takie przysłowie to już było, Pan Burmistrz nie raz 

słyszał na dożynkach, jak tam był. To było, że - sołtys tyle może, co wioska pomoże. Także ja jestem 
ciągle wdzięczny i bez mieszkańców ani do proga. Szanowni Państwo, przechodząc teraz do działki, 
która Państwa bardzo interesuje, to jest jedna z wielu działek, to jest działka z tych słupków wszystkich, 
które wymieniłem, czyli o drogi gminne, o rowy, o tereny przy kaplicy, kaplicy, świetlicy, o wszystkie 

dbają mieszkańcy, mieszkańcy społecznie, o wszystkie grunty, o wszystko to. Nie ma, tak jak 

powiedziałem, takiej u nas możliwości, żeby ktoś nie dbał. Dlatego mamy piękną, nowoczesną, zadbaną 
miejscowość. Nie ma takiej możliwości, że na gminnych gruntach rosną gdzieś chwasty. Dlatego jest 

takie jedno miejsce, to jest staw gminny, to jest działka tutaj, już nie będę szukał, bo tu jest dużo tych 
działek, działka gmina. Dlatego wystąpiłem między innymi tutaj do Rady Gminy, tutaj do Pana 

Burmistrza, żeby zabezpieczyć środki – nie tylko na czyszczenie stawu, tylko na dokumentację, a mając 
dokumentację, będziemy jako Grupa Odnowy Wsi pozyskiwać środki zewnętrzne. Także, to co mówię, 
robimy, nie tylko żądamy, ale i sami pracujemy, po to została założona Grupa Odnowy Wsi, żeby 
pozyskiwać środki finansowe, co jak Państwo zauważyli, udało się Grupie Odnowy Wsi, pomimo 
przeszkód, jakieście Państwo nam stwarzali, pomimo tych kłodów, jakieście nam rzucali, a dzięki temu, 

cieszę się, że za naszym przykładem poszły inne miejscowości, choć nikt się do tego nie przyzna. Nawet 

się cieszę, bo zauważyli mieszkańcy na Facebooku, że nawet Sołectwo Kłoda kupiła takie same firany  
i takie same zasłony, jak na sali w Nowej Wsi mamy, a remontowana świetlica, powiedzmy, bodajże  
w Jabłonnej czy gdzieś tam w którejś miejscowości teraz ostatnio nawet założyła takie ledy wkoło 
świetlicy, tak jak Nowa Wieś. Także widzę, że przykład jest od nas brany, ale - jak mówię - niedoceniany. 

Proszę Państwa, i teraz przechodzimy do tej waszej słynnej działki, którą - tak bardzo na to czekacie. 

Tak jak mówię, to jest to samo i o tą samą działkę dbamy tak samo, jak o inne. Więc tak, działka nr 
355/3, w celu jej utrzymania w dobrej kulturze oraz bez chwastów, tak jak to mamy tutaj w Dąbczu - 
reklama gminy, że to jest nasza działka zachwaszczona i zaśmiecona - bez chwastów, estetycznie, 
wizualnie dbają mieszkańcy. A mieszkańców reprezentuje i jest odpowiedzialny Sołtys, czyli 

reasumując, odpowiedzialność za działania na Sołectwie jest Sołtysa. I tu bym chciał zwrócić uwagę  
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i się cieszę, że chociaż w tym tutaj uważacie, że Piotr Burda – jest Sołtysem. Bo tak jak mówiłem 
wcześniej, Pani Dembicka, Sołtys nie jest sołtysem, bo go za mało wybrało. Także się cieszę, że tutaj 
Sołtysem jestem. Także wizualnie mieszkańcy dbają przez zasiew kukurydzy jako rośliny najdłużej 
zajmującej grunt. A następnie, i tu proszę zwrócić uwagę, w całości masa jest rozdrabniana, zaorywana, 
co powoduje, że ziemia jest w dobrej kulturze, zadbana, nie podlega degradacji i dlatego myślę, że 
wyczerpałem Państwa ciekawość i wyczerpałem Państwa, że tak powiem, odpowiedzialność, 
powiedzmy, kto odpowiada za gospodarowanie gospodarką, zgodnie ze Statutem Sołeckim w Sołectwie 
Nowa Wieś. Dziękuję bardzo. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję, Panie Piotrze. Ja tak tylko podsumuję, bo 20 minut i uważam, że bardzo merytorycznie, ale 
muszę podsumować. Panie Piotrze, wyłania się taki fajny obraz, bardzo pozytywny, że Pan, Panie 
Sołtysie, Panie radny, bez Pana wiedzy albo bez jakiejkolwiek informacji czy - no Pan po prostu wszystko 

wie, co się dzieje w Nowej Wsi i bardzo to cenię, bo widać, że... 

RADNY PIOTR BURDA: 

Nie wszystko. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

 No może nie wszystko, jeszcze coś tam zostało. To jest jeden obraz, czyli podsumowuję, można 
powiedzieć, że Pan wiele działek wskazał. Ja tylko przypomnę, że napisałem interpelację z prośbą  
o sprawdzenie wszystkich gruntów w Gminie Rydzyna, nie tylko w Nowej Wsi. To jest takie 

sprostowanie. Druga sprawa, Panie Piotrze, ja muszę bardzo Panu podziękować, bo Pan dzisiaj 

powiedział, że mieszkańcy dbają o ten teren. Wiemy, że jest to teren gminny, nieprzekazany przez Radę 
Miejską, więc to nie jest Sołectwa, tylko gminy, i bez wiedzy Pana Burmistrza nie można jej użytkować, 
więc ja bym chciał podziękować tym mieszkańcom osobiście. Jeżeli Pan by listę przedstawił tych 
rolników, którzy używają tej działki, to ja chętnie, chyba z Panem Burmistrzem nawet, nie? Będziemy 
mogli podziękować, że ona nie jest po prostu tak zostawiona sobie, bo z tego, co wiem, to chyba 

naprzeciwko Pana domu ta działka jest, nie? Tam za stawem. Ta działka jest za stawem, bo 
sprawdziliśmy, więc... No może, no, to tam nieważne, ale generalnie, no widać, jest taki obraz, że Pan 
dużo wie, dużo Pan powiedział i bardzo się z tego cieszę. Działka 355/3, tak jak Pan radny powiedział, 
jest użytkowana przez mieszkańców w dobrej wierze, więc ja im podziękuję osobiście, jeżeli Pan taką 
listę zrobi. Dziękuję. I teraz ad vocem Pan Piotr Burda, i później Pan radny Piotr Patek. Proszę bardzo. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Panie Przewodniczący, w kwestii wyjaśnienia i sprecyzowania, bo tutaj będziemy łapani za słówka. 
Proszę nie mówić, że mieszkańcy użytkują, tylko mieszkańcy dbają. Jest ogromna różnica  
w nazewnictwie. Użytkować - to znaczy użytkują, korzystają, mają z tego korzyści. Mieszkańcy dbają, 
tak jak dbają o teren przy kaplicy, kaplice, parkingi, świetlicę, drogi, ulice, śmieci zbierają z rowu, tak 
dbają i o grunt. Powtarzam to, wstyd by mi było, jakby taka ziemia jak w Dąbczu, gdzie jeżdżą nad 
zalew mieszkańcy gminy rowerem, tablica, że to jest nasz grunt, a ten grunt jest zachwaszczony, 

zaśmiecony, porośnięty przez cztery lata. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. Małe sprostowanie. Mieszkańcy, którzy dbają, rozumiem, że z Panem Sołtysem, 
obsiewając kukurydzę, za to im podziękuję. Również Panu dziękuję. Bardzo bym prosił o tą listę, bo 
wtedy osobiście z Panem Burmistrzem pojedziemy, będziemy mogli podziękować za to, że dbają o tę 
działkę. Dbają, mówię - dbają, żeby nie było. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Ja tylko powiem, że zorganizuję zebranie, ale to już może w nowym roku, żeby tu o tym... 
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PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Nie ma problemu. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Jako zebranie Sołtysa, tak jak co roku, podsumowujące, powiedzmy, dwa razy w roku i zaproszę Pana 
Burmistrza, Pana Przewodniczącego, Pana Skarbnika, Pana Wiceburmistrza. Ogłoszę to na stronie. 
Zapraszam radnych. Możecie Państwu podziękować aktywnej, przemiłej ludności mieszkańców Nowej 
Wsi. Dziękuję ślicznie. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Ad vocem Pan radny Karol Dembicki. Proszę bardzo. 

RADNY KAROL DEMBICKI: 

Dziękuję, Panie Przewodniczący, bo nie wiem, czy dobrze zrozumiałem tutaj Pana Piotra, że ta 
kukurydza została zasiana, skoszona, siekana i na polu została - czy jak to? Bo nie bardzo zrozumiałem 
tą właśnie dalszą odpowiedź. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Bardzo proszę, Panie Piotrze. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Panie radny, zapraszam do odtworzenia sobie nagrania. Wszystko Panu tam powiedziałem. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. Pan radny Piotr Patek, proszę bardzo. 

RADNY PIOTR PATEK: 

Ja sprawnie, myślę, Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo, ja sprawnie, żeby nie 
przedłużać. Ja wiem, że te sprawy, które chcę podjąć teraz, te pierwsze, to powinienem w sprawach 

budżetowych, ale to było związane tu z interpelacjami i przedstawię to teraz. Bardzo mnie cieszy, 

bardzo jestem zadowolony po moich kilkunastu interpelacjach, ale też zapewnieniach Pana Skarbnika. 

Tak, proszę. 

RADNY PIOTR BURDA: 

Dobrze, ale to... Dobrze, dobrze. Czy są pytania? 

RADNY JAN NAWROTKIEWICZ: 

Tak, ja mam. Ja mam pytanie do Pana Piotra. Czy ja dobrze zrozumiałem Pana wypowiedź? Czy według 
Pana wypowiedzi to Pan Sołtys wspólnie z mieszkańcami obsiał kukurydzę na polu, tak? 

RADNY PIOTR BURDA: 

Więc powtórzę, odsyłam Pana do przesłuchania taśmy. Wszystko już składałem, zeznałem, 
powiedziałem. Także zapraszam, kto chce przesłuchać. To będzie dostępne na pewno i przez tą 
propagandową rydzynę 24, stronniczą, która tylko szuka sensacji i tutaj jakieś tam, powiedzmy, afery. 

No ale taka jest to propagandowa tuba, nic więcej. No dziękuję bardzo. Coś jeszcze? 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Bardzo proszę, Panie Piotrze.  

Rady Pan Piotr Burda poprosił Przewodniczącego Rady  o usprawiedliwienie i opuścił salę sesyjną. 
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PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Panie Piotrze, dziękuję. Jasne, dziękujemy. Do widzenia. 

RADNY PIOTR PATEK: 

Po kilkunastu interpelacjach przeze mnie złożonych, zapewnieniach Pana Skarbnika znalazły się  
w budżecie pieniądze na budowę oświetlenia ulicznego na ulicy - to jest mój okręg wyborczy - ulicy 

Kossaka, Witkiewicza, Gierymskiego, Chełmońskiego i Grottgera. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Proszę o ciszę. 

RADNY PIOTR PATEK: 

To jest pierwszy krok, ja już to mówiłem, że to jest pierwszy krok, bo to są pieniądze na dokumentację, 
ale to jest pierwszy krok w dobrym kierunku, z tego względu, że jeżeli oświetlenie zostanie zbudowane, 
na pewno to poprawi jakość życia mieszkańców, ale przede wszystkim bezpieczeństwo, bo w tych 
rejonach jest bardzo ciężko. Jedynym oświetleniem, które tam jest obecnie, to jest oświetlenie  
z budynków mieszkańców, którzy tam mieszkają. Następna sprawa, też bardzo mnie to cieszy, ulica 

Wolności, ten kawałek chodnika, bo tu Pan Skarbnik też to przedstawiał na komisjach, to już ta sprawa 
od kilkunastu lat, ale fajnie, że to zostanie zrobione. Żeby tak wyjaśnić obrazowo, to jest odcinek 
chodnika od przystanku autobusowego, który jest od strony szkoły czerwonej, do tej wysepki, gdzie się 
kończy ten chodnik, będzie tam w całości, że można będzie sobie dojść spokojnie, nie nad rowem, tylko 

normalnie, spokojnie. My razem to wspólnie z powiatem - bardzo mnie to cieszy. Duża sprawa, duża 
poprawa, przede wszystkim poprawa bezpieczeństwa, bo uczniowie, nie tylko uczniowie szkoły 
podstawowej, ale rodzice, widziałem dorośli sobie skracali drogę, szli tam nad rowem, no naprawdę - 
niebezpieczeństwo. Można było się sunąć do rowu, już nie mówię o tych sprawach gdzieś potrącenia, 
odpukajmy, nic się nie stało, ale fajnie, że to będzie zrobione. Następna sprawa, również związana  
z bezpieczeństwem, ale to budowa ulicy Hugo Kołłątaja ze skrzyżowaniem z ulicą Stanisława 
Leszczyńskiego i Aleją Sułkowskiego,i w kierunku Tworzanek - Józefa Piłsudskiego. O to też gdzieś tam 
interpelowałem, zabiegałem. Fajnie, że też zostanie tam wypiętrzone skrzyżowanie. Tak, Panie 

burmistrzu, dobrze mówię? Wypiętrzone skrzyżowanie, które naprawdę ograniczy szybkość, spowolni. 

Myślę, że fajnie to będzie, bo naprawdę spowolni ten ruch, bo są zapędy niektórych kierowców, 
naprawdę stwarzają się tam takie sytuacje niebezpieczne. Nikt nie zwraca uwagi, zwłaszcza jadąc  
z kierunku Tworzanek, gdzie stoją posesje plus płoty, to nie widać, czy ktoś z alei chce się włączyć do 
ruchu i naprawdę można krzywdę komuś zrobić. Bardzo mnie to cieszy. To są takie trzy sprawy 
bezpieczeństwa, ale jeszcze jedną sprawę związaną z bezpieczeństwem - super też, myślę, że dojdzie to 
do skutku - sprawa ściągnięcia znaku na odcinku na ulicy Rydzyńskiej, na odcinku w kierunku Dąbcza. 
Tam krótki odcinek, jest znak ograniczenia do 70 km. Ja w tej sprawie byłem w zarządzie, już tu 
powtarzałem kilka razy, byłem w Zarządzie Dróg Powiatowych. Pan Kierownik, Zastępca Kierownika 

zgodził się z tą sprawą, ale to się przeciąga, ale dostałem odpowiedź, że zostanie złożone stosowne 
pismo i tu myślę, że Pan Skarbnik - Pan Skarbnik zna tę sprawę bardzo dobrze, bo mieszkańcy też się do 
niego zgłaszają i chcą, żeby tam było uregulowane szybko, to znaczy ściągnięty ten znak, żeby była 
szybkość 50 km na godzinę. Żeby to uregulować, bo naprawdę w tym rejonie też tam jest 
niebezpiecznie. Niektórzy kierowcy troszeczkę przesadzają z tą szybkością i to są sprawy zagrożeniowe. 
Fajnie, jak to będzie też zrobione. I ostatnia sprawa z moich interpelacji. Wiedziałem, że dostanę taką 
odpowiedź, ale - przepraszam, że się uśmiecham - ale związane z ruchem okrężnym. Ja cały czas mówię 
tak, naprawdę zastanówmy się nad tym, żeby naprawdę wprowadzić ten ruch okrężny, bo to już znowu 
kilkanaście tych sytuacji. Wiedzą Panowie i koleżanka Grażyna, że jeżdżę dużo tu w ciągu dnia przez ten 
rynek i różne sytuacje są i ludzie, kierowcy, którzy nie mieszkają tu, jadą po prostu według nawigacji. 
A jak wprowadzimy w nawigacji, to w nawigacji jest to traktowane jako rondo. I naprawdę możemy to 
zrobić, bo mniejsze ronda np. są w Rawiczu, Włoszakowicach, gdzie są kółka namalowane i wszystko 
idzie oznakować, zrobić - i naprawdę zróbmy to dla bezpieczeństwa funkcjonowania. Same wyjazdy, 
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popatrzmy, jakie sytuacje są, gdy jadę, wyjazdy same z parkingów, z rynku, gdy wyjeżdżam, też 
kierowcy wiedzą, jak się zachować, tak? Bo niby prawa ręka, bo nie ma oznakowania. I mówię, 
uregulujmy tą sprawę. I chcę tak na dowód tego wszystkiego, że ta sprawa jest niemożliwa, ja tak trzy 

sprawy takie, które były niemożliwe, o których mówiłem, zostały zrobione i to fajnie, mnie też to cieszy 
bardzo. Dach na ulicy Stanisława Leszczyńskiego, to jest mój okręg wyborczy, gdzie tyle lat o to też 
zabiegałem. I mówiliśmy, że jest dobrze, że nie trzeba. Znalazły się pieniądze i zostało to zrobione. 
Oczywiście trzeba też dodać drugą sprawę, dach na ulicy Kościuszki, tak? To również zostało zrobione. 
Ale mówię, tak jak tu Stanisława Leszczyńskiego to jest mój okręg wyborczy, tam zaciekało 
mieszkańcom, zostało to zrobione – wzmocniona więźba, nowe pokrycie i udało się to zrobić. Następna 
sprawa, którą mówiliśmy, że też się nie da, udało się, chwała. Szczyt budynku drewniany, który jest na 
ulicy Słowackiego, murowany, szczyt jest z drewna. Zostało to zakonserwowane środkami, które 
pomogą, żeby przetrwała ta konstrukcja dłużej. Teraz estetyka, wytrzymałość i fajnie się na to patrzy.  
I też mówiliśmy, że się nie da, a się dało. I największa rzecz, którą po tylu latach, z tego to jeszcze kolega 

radny mi tu przysłał filmik i mówi, że - mam, się cieszę, tak bardzo się cieszę, ścieżka rowerowa od ronda 
w Kaczkowie w kierunku Kłody zostanie wyremontowana. To jest taki gdzieś tam mój mały wkład. Ja 

nie, że się chcę chwalić, ale tyle czasu na to czekałem i bardzo się z tego cieszę. I tu kolega też docenił 
to, nawet do mnie zadzwonił, przesłał filmik. No nieważne, ale zostało to zrobione i bardzo mnie to 
cieszy. Bardzo mnie to cieszy i właśnie chcę powrócić do tej sprawy ronda, czy to co dzisiaj, parkomatów 
i innych rzeczy. Zobaczmy, naprawdę to jest rozwiązanie. Nikt nas nie będzie wyzywał. Naprawdę 
możemy spojrzeć, jak są parkowane auta. Właśnie jak są te rzeczy przedświąteczne czy w weekendy, 
to kierowcy siebie blokują. Nikt nie zwraca uwagi. Ja ostatnio podjechałem autem, nie mogłem 
wyjechać, wchodzę do kierowcy - wiedziałem, kogo to jest auto. Tak mnie zablokował. Słuchajcie, 
wjechał na rynek, trzy miejsca zablokował. Pod takim kątem stanął, że zablokował trzy miejsca. Trzy 

miejsca parkingowe. On robi zakupy w Jedynce, tak? I mówię - nie, żeby obciążać mieszkańców, bo tu 

mi kiedyś zarzucał kolega radny z Kłody były, sołtys nadal, że ja chcę kolejne podatki. Nie, nie chcę 
żadnych podatków. Małe sumy, nie wiem, 5 zł, wiadomo, bo od tamtego czasu, co ja proponowałem, 
to się troszeczkę zmieniło, ale na przykład 5 zł. Dla niepełnosprawnych, wiadomo, za darmo, jeżeli z tą 
kartą. I naprawdę to będzie funkcjonować. Ja myślę, że to rondo dużo rozwiąże, bo też jest zagrożenie 
bezpieczeństwa. I tak na koniec jeszcze, przypomniało mi się, to też sprawy budżetowe, ale myślę, że 
jeszcze na jedną rzecz ważną się znajdą pieniądze, na małą inwestycję - może w tych wolnych środkach? 

Może tu radnych, kolegów przekonam. Kanalizacja, Aleja Sułkowskiego. No to też ciągniemy tyle lat, 
tyle lat to się ciągnie. Mieszkańcy już nie mogą się doczekać i zawsze powtarzają, szkoda, że Pana 
Burmistrza nie ma, Pan Burmistrz by się uśmiechnął na pewno, mieszkańcy zawsze powtarzają - co 

kadencję Pan burmistrz przychodził i nam obiecał, że to będzie zrealizowane. I naprawdę pomyślmy, bo 
to już by było takie dopięcie tego wszystkiego, ta kanalizacja dla tych mieszkańców. Bardzo dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo serdecznie. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Szanowni Państwo, nie widzę 
zgłoszeń. Panie Burmistrzu, coś by chciał Pan w ramach...? Czy już kończymy? Kilka słów, odnieść się do 
tego, co było w tym punkcie. Ja tylko chciałem też a propos tutaj, co Pan radny Bonifacy Skrzypczak, 

myślę też, zaprośmy przedstawicieli też Wód Polskich, Regionalnego Związku Spółek Wodnych, czy na 
komisję... Ale robimy na sesji czy na komisji? Myślę, że na komisję, bo tutaj bardziej na roboczo... Na 

komisję, nie? Rolnictwa i Budownictwa, ponieważ z tej korespondencji, zarówno pisemnej, mailowej, 

telefonicznej - to naprawdę pozostaje bez echa. Dziękuję tutaj Panu Piotrowi, że dostrzega dobre plusy, 
że coś się jednak w tej gminie realizuje. Trochę tych minusów jeszcze zostało, tak więc - żebyśmy mieli 
coś do robienia jeszcze do końca kadencji. 

WICEBURMISTRZ ŁUKASZ BARTKOWIAK: 

Pan Burmistrz, przepraszam, musiał wyjść na kolejne spotkanie, a ja też, myślę, tutaj w imieniu Pana 
Burmistrza, Pana Skarbnika, Pan Przewodniczący pewnie sam będzie chciał we własnej imieniu.  
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Szanowni Państwo, Szanowni Mieszkańcy, czas spokoju, refleksji nadchodzi. Myślę, że okres Bożego 
Narodzenia jest dobrym momentem na wyciszenie. Chciałbym życzyć Państwu, Szanowni Państwo 
Radni, gościom, którzy jeszcze pozostali i przede wszystkim mieszkańcom zdrowych, spokojnych Świąt 
Bożego Narodzenia, a w nadchodzącym roku niech ten 2026 rok będzie przynajmniej tak dobry dla 

gminy, jak 2025, a jak będzie lepszy, to będzie znowuż kolejny rok rekordowy dla naszej gminy. 
Szanowni Mieszkańcy, Szanowni Państwo Radni, wszystkiego, wszystkiego dobrego. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję bardzo. Dobrze, jeszcze Pan Piotr. 

RADNY PIOTR PATEK: 

Dwa słowa. Panie Burmistrzu, tyle lat już się znamy, że Pan wie, że zawsze to, co jest dobre chwalę, 
tak? 

WICEBURMISTRZ ŁUKASZ BARTKOWIAK: 

No tak... 

RADNY PIOTR PATEK: 

Te minusy też muszą być, bo wiadomo - sprawy, które są do realizacji, ja wiem, ciągną się, niektórych 
nie idzie od razu zrobić, bo to wiadomo, jak z tą ścieżką, no, troszeczkę to się przedłużyło, bo wiemy, jak 

to było, szukaliśmy właściciela, tak? To było - kto jest właścicielem, kto ma tym zarządzać, to się 
przeciągało. Ale mówię, wreszcie, sam się ucieszyłem, mówię, tu kolega dzwonił pierwszy i mówi - 

wreszcie dopiąłeś swego. Jeszcze raz dziękuję za życzenia i również wszystkim życzę. Dziękuję bardzo. 

PRZEWODNICZĄCY RADY ROMAN SKIBA: 

Dziękuję serdecznie. Szanowni Państwo, zanim zakończę, ja również chciałbym w imieniu własnym, 
pozwólcie, że również waszym, wszystkim mieszkańcom, również i wam życzyć zdrowych, spokojnych, 

radosnych świąt, żeby, tak jak Burmistrz powiedział, był to czas wytchnienia, odpoczynku, żeby  
w waszych domach pachniała choinka, te wspaniałe potrawy na stole wigilijnym i żebyście te święta 

spełnili w gronie rodzinnym, żeby one nie były powierzchowne, czyli żeby były po prostu głęboko 
przeżyte. A z okazji Nowego Roku życzę wam samych sukcesów, spełnienia wszelkich marzeń  
i wszystkiego, co najlepsze. Dziękuję serdecznie. 

 

12. Zakończenie obrad Sesji. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej pan Roman Skiba zamknął XVI 
Sesję Rady Miejskiej Rydzyny. 

 

Protokołowała: Patrycja Wdowiak 
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